
Proletari din toate tarile uniți-vă!

AGRICULTURĂ
Cu toate lorfclc la ciccutarea

lucrărilor de primâvarâ
Anul V — Nr. 419
Simbătâ 3 mai 1958

4 pagini 
Prețul 20 de bani Se poate și mai mult in raionul Brănești

Organ al Ministerului Agriculturii și Silviculturii din R. P. R.

IN CAPITALĂ, SUTE DE MII DE OAMENI Al MUNCII AU PARTICIPAT LA

Entuziasta demonstrație
de 1 MAI T"

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX
IIIJoi dimineața a avut loc în Piața 

talin tradiționala manifestație a oa- 
enilor muncii din Capitală cu prile- 
il Zilei de 1 Mai — Ziua solidarită- 
i internaționale a celor ce muncesc.
De o parte și de alta a pieții, se a- 

au marile portrete ale genialilor în- 
ițători ai proletariatului mondial: 
larx, Engels, Lenin. Deasupra tribu- 
;lor drapate în roșu și străjuite de 
ite de steaguri purpurii și tricolore 
u fost înscrise chemări închinate 
ăreței zile: „Trăiască 1 Mai, Ziua 
’idarității internaționale a celor ce 

•mncescl", ,,Sub steagul biruitor ai 
'arxism-leninismului, sub conducerea 
artidului Muncitoresc Romîn, înainte 
■>re victoria socialismului în scumpa 
păstră patriei", „Trăiască bastionul 

- ; neclintit al păcii și socialismului, 
jternicul lagăr socialist în frunte cu 
niunea Sovietică!".
In piață, în rînduri compacte se a- 

ă miile de oameni ai muncii care 
or participa la mitingul consacrat 
ilei de 1 Mai.
In tribune se află numeroși invitați: 
embri ai C.C. al P.M.R. și membri 

guvernului, conducători ai orga- 
izațiilor de masă, înalți funcționari 
e stat, academicieni, oameni de 
iință, artă și cultură, generali și ofi- 
ri superiori, fruntași în muncă din 
treprinderj și instituții, reprezentan- 

i cultelor din țara noastră, ziariști 
imîni și străini, membrii delegației 
irlamentare a R. Cehoslovace care 
î vizitează țara, precum și numeroși 
tspeți veni ți să sărbătorească alături 
5 poporul nostru Ziua de 1 Mai. 
...Ora 9. Sosirea in Piața Stalin a 
inducătorilor partidului și guvernului 
te salutată de ovațiile miilor de oa- 

J eni ai muncii participant la mitin- 
■ iii consacrat zilei de

In tribuna centrală
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Un cer albastru-cenușiu se înalță 

deasupra Capitalei gătită in straie de 
sărbătoare. Entuziasmul se revarsă pe 
străzi, ca un iureș, ca o furtună a bu
curiei iscată in această zi de primă
vară:

„O zi desfășurată ca un steag 
Sub care-n luptă țara se avintă 
Cumplită, ne-nfricată, neînfrîntă, 
Cu iiii toți, șirag după șirag".
De mulți ai încoace, in fiecare zi de 
Mai bătrînul București învesmintat
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In piața Stalin din Capitală

S P E C T E
buna oficială oferind buchete mari _ de 
gladiole roșii și albe conducătorilor 
partidului și guvernului, totul ți se 
pare un imn al primăverii închinat 
vieții noi pe care o trăim.

s-

-I

in
R.P.

tov. 
c.c.

1
in haine noi, parcă întinerește, 
fiecare 1 Mai mulțimile defilează cu 
tinerească veselie, strigă lozinci, flutu
ră steaguri. Peste faiauri și flori, pe
ste lozinci și care alegorice, a dominat 
și-n acest an o căldură a inimilor, un 
iureș al sentimentelor care a făcut 
din acest Intii de Mai o manifestare 
puternică, vibrantă, a unității celor ce 
muncesc in jurul partidului și gu
vernului.

Trec gărzile muncitorești
In uniforme albastre cu banderole 

tricolore la mînă, cu pistoale mitra
liere, cu baionetele la arme, defilează 
in cadență gărzile muncitorești. „In- 
fruntînd furtuni, spargem munții-n 
pumni"... Fanfara cîntă „Marșul Par
tizanilor".

In piața I. V. Stalin răsună aplauze 
puternice. Oamenii muncii salută cu 
entuziasm gărzile muncitorești. Fie
care dintre cei virstnici își amintește 
de zbuciumatele zile din preajma lui 
23 August 1944, cînd detașamentele 
patriotice de luptă, conduse de partid, 
au răsturnat dictatura antonesciană 
și alături de armată au apărat Capita
la de atacurile armatelor hitleriste.

Sub pomii învesmtntați
De pe străzile frumoasei noastre Ca

pitale, șiruri de oameni cu fețe suri- 
zătoare se revarsă, parcă fără sfirșit, 
spre piața Stalin, pe sub pomi înveș
mântați in haina primăverii.

In această zi a frăției celor ce mun
cesc, defilează acum în fața conducă
torilor iubiți ai partidului și guver
nului muncitorii uzinelor și fabricilor 
din București mîndri de realizările 
Ier, minări ca insăși viața nouă ce 
înflorește din vrednicia și priceperea 
lor. Sînt bărbați cu brațe vinjoase, cu 
soare in privire; femei zvelte și fete 
gătite tn haine de sărbătoare — tine
ret frumos ca înseși florile primăve
rii, oameni ai muncii libere, cetățeni 
de frunte ai Republicii noastre.

lată, printre șirurile de manifestanți 
care-și poartă bucuria și entuziasmul, 
trece în pas de cadență tineretul din 
școlile de toate gradele purtind pan
carte și flori. Sînt fii și fiice ale mun
citorilor de la „23 August", de la 
„Semănătoarea", de la Depoul C.F.R. 
„Grivița Rașie" etc; din institute și 
laboratoare, din toate locurile de mun
că creatoare ce înalță necontenit mîn- 
dra noastră patrie.

In frunte cu profesorii lor, trec stu
denții de la Institutul Agronomic „Ni
colae Bălcescu", viitoarele cadre de 
ingineri agronomi, care prin munca 
și talentul lor vor face ca ogoarele 
întinse ale gospodăriilor de stat, ale 
unităților agricole socialist-cooperati- 
ste, ale țăranilor cu gospodării indi
viduale să rodească mai din belșug.

Fete in uniforma școlii pedagogice, 
purtind pe cap cununițe ‘împletite din 
flori galbene și roșii, iuțesc pasul prin 
fața tribunei, fluturînd în semn de 
respectuos salut batiste roșii ca para fo
cului. Iată pe Marin Elena, fiica 
strungarului Constantin Marin de la 
C.F.R., pe Brancu Aurelia, fiică de 
colectivist din comuna Cuza Vodă, 
raionul Călărași, pe Stoichiță Ioana, 
fiică de țăran întovărășit din comuna 
Găleteni, regiunea București, și cite al
tele, care se pregătesc în școală pen
tru misiunea nobilă de învățător — 
pentru luminarea copiilor orașelor și 
satelor, ai acelor fii din rîndul cărora 
fac și ele parte. Ce frumos răsună gla
surile lor : „Trăiască Partidul Munci
toresc Romîn", „Trăiască 1 Mai, Ziua 
înfrățirii oamenilor muncii din întrea
ga lume

In urmă se văd alte coloane, cu pă
dure de steaguri. Sînt sportivii din 
Capitală, în frumoasele lor costume, 
care încheie mîndra defilare de 1 Mai.

In Piața Stalin acordurile Interna
ționalei se revarsă răscolitoare în ini
mile oamenilor, ca o chemare sflntă. 
nemuritoare.

In raionul Brănești din regiunea 
București, arăturile Și însămînțările 
de primăvară sînt foarte mult intim
ate.

Este adevărat că și în acest raion 
muncile de primăvară au fost mult 
stînjemte de ploile ce-au căzut în ul
timele săptămîni. Dar tot atît de ade
vărat e ca acolo unde oamenii au pri
vit cu grijă și interes importan.a pro
blemă a acestor lucrări s-au obținut 
rezultate bune. La gospodăria agri
colă de stat Afumați, ae exemplu, 
toate cele 90 de ha ce trebuiau arate 
au fost lucrate la vreme. Aci s-au 
insăminlat și 22 de ha cu ovăz. 47 cu 
borceag-fin și 5 ha cu iucernă masă 
verde. In ultimele 2 zile s-a trecut și 
la însămînțatul porumbului. L-am gă
sit pe trac.oristul Moise Kicolae iu- 
crînd de zor cu un cuplu de două ma
șini „Victoria". H semănase 50 de ha 
din cele 80 ha planificate cu porumb- 
boabe. Și la unele gospodării colective 
— ca, de pildă, cele din satele Pol- 
cești, Șeinoiu și Pasarea — însămîn
țatul culturilor din urgența I-a și 
chiar al porumbu.ui a tost terminat.

Iar majoritatea celor 21 de comune 
ale raionului Brănești, chiar și acum, 
oînd vremea s-a îmbunătățit și se 
poate lucra din plin, rezultatele obți
nute continuă să fie însă cu mult 
pre3 mici față de posibilități. In co
muna Afumați, unde mai sînt de arat 
1.698 ha și de insămînțat 2.125 ha, 
pe lingă brigada de tractoare de la 
S.M.T. Hagiești există și 400 de atela
je. Numai cu atelajele s-ar putea ara 
și însămința zilnic cel puțin 200 de 
ha. Această viteză de lucru, potrivit 
calculului pe care l-am făcut împreu
nă cu președintele și secretarul 
sfatului popular comunal — după li
stele celor cinci șefi de tar'.a — n-a 
fost realizată însă nici pe departe. In 
ziua de 28 aprilie, nu s-au arat și în 
sămînțat aci decît 83 de ha, iar la 
29 aprilie numai 149 de hectare. O si
tuație asemănătoare poate fi întîlnită 
și în comuna Brănești, unde mai sînt 
de arat 2.157 ha și de Insămînțat 
2.984 ha.

In cele mai multe din comunele ra
ionului Brănești, puținele zile bune 
de lucru n-au fost și încă nu sînt 
folosite din plin. Organele agricole, 
în frunte cu ce'.e de la raion, socotesc 
probabil că mai este timp destul. A- 
ceasta se poate deduce și din înceti
neala cu care s-a făcut schimbul de 
semințe. E drept că această operație 
în prezent este pe terminate. Dar ce

Au terminat însămînțările
• Folosind din plin atelajele exis

tente $i fiecare oră bună de lucru, 
membrii gospodăriei agricole colec
tive „Calea socialismului" din comuna 
Aricești-Rahtivani, regiunea Ploești, 
au terminat însămînțările. Au fost 
însămînțate 10 ha cu ovăz, 13 ha cu 
borceag, 8 ha cu floarea-soarelui, 8 
ha cu mazăre, 43 ha cu porumb și s-au 
grăpat 49 ha cu griu care au fost în
grășate suplimentar cu superfosfat. La 
aceste munci s-au evidențiat colecti
viștii Neamțu Nicolae, Ștefan Petre, 
Robot Gheorghe și alții.

s-ar fi întîmplat dacă în toată luna 
aprilie zilele ar fi fost bune de lucru?

Nici cele două S.M.T.-uri din raion 
n-au folosit întreaga capacitate de lu
cru a mașinilor lor (S.M.T. Sărulești 
a realizat planul campaniei în pro
cent de 30,60 la sută, iar S.M.T. Ha
giești numai în procent de 44,58 la 
sută). In vreme ce une.e brigăzi de la 
S.M.T. Sărulești, ca, de pildă, cea con
dusă de tov. Sîmbutin Ion (care a 
realizat planul în procent de 106 la 
sută) și-au organizat bine munca, fo
losind și schimburi de noapte, — altele 
pornesc '.a lucru tîrziu și se înapoiază 
la vagoanele de cîmp devreme, — ne
îndeplinind decit procente mici din 
plan.

Este de datoria organelor agricole 
de la raion și comune, în frunte cu 
comandamentele pentru însămînțări, 
să desfășoare în aceste zile o mun
că plină de însuflețire, pentru a-i în
druma pe oamenii muncii de pe ogoa
re să folosească fiecare zi, fiecare 
ceas bun de lucru. In raionu. Bră
nești există condiții ca în următoarele 
zile să se are și să se însămînțeze 
suprafețe mari de teren. Pentru acea
sta se impune însă să se lucreze cu 
toate mașinile și atelajele iar oamenii 
să se într-ajutoreze între ei, astfel în- 
cît vitezele de lucru planificate să fie 
nu numai îndeplinite, ci și depășite cu 
cît mai importante procente.

ION DRINCU J
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Pentru 
grăbirea arăturilor 

și însămînțărilor
Din datele culese de Ministe

rul Agriculturii și Silviculturii reiese 
că mult rămase in urmă sint 
arăturile și insămințările. Lucrările 
de arături s-au executat în întreaga 
țară abia în procent de 58%. In unele 
regiuni s-au obținut procente foarte 
mici la aceste lucrări (Oradea 31,4%, 
Ploești 38,3%, Regiunea Autonomă 
Maghiară 41,7%, Bacău 42%). In 
ceea ce privește însămînțările, rezul
tate mai bune au fost obținute în re
giunile Constanța 59,8%, Suceava 
53,9%, Iași 52,5% și Craiova 50,9%, 
— unde s-au insămînțat pînă acum 
și cele mai mari suprafețe cu porumb.

Trebuie subliniat că parcul de trac
toare și mașini agricole n-a fost fo
losit cu întreaga lui capacitate de lu
cru, îndeosebi în regiunile unde vre
mea a îngăduit executarea muncilor 
de primăvară. S.M.T^urile au realizat 
numai 60,1% din planul de arături, 
53,8% din planul de însămînțări și 
60,9% din planul lucrărilor de culti- 
vație. Este necesar ca în toate regiu
nile din țară să fie luate grabnice 
măsuri în vederea folosirii întregii 
forțe de lucru existente (mașini și a- 
telaje). In gospodăriile de stat și 
S.M.T.-uri se impune organizarea 
muncii în două schimburi la cît mai 
multe tractoare,

★--------- --

LA PLANTATUL CARTOFILOR

E soare, frumos — timp prielnic pentru lucrări agricole — iar mem
brii gospodăriei colective „Scînteia" din comuna Luna, raionul Turda, au 
ieșit cu toții la lucru. ■

Iată-i pe harnicii colectiviști plantînd cartofi iarovizați.

Cît mai multă producție-marfă 
la griu și porumb

Interviul nostru cu tov. ing. Ăl. Buticâf 
director în Departamentul Gostat

t
os

In atenția participanților 
la concursul 

„ȘTip SÂ RĂSPUNDEȚI ?“
In nr. 421 al ziarului 

vom publica rezultatul 
concursului „Știți să 
răspundeți 1“ organizat 
de redacția noastră.

• Ierbicide pe o suprafață de trei ori mai mare • Există ! 
[ posibilitatea ca în șapte zile gospodăriile agricole de stat să i 
( termine semănatul porumbului © Atenție calității însămîn- j

A năvălit 
în piață primăvara

Sute, mii de copii cu bluze albe, cu 
pantalonași și fustițe bleumarin, au 
inundat piața. Unii poartă în brațe 
buchete de flori roșii ca baticurile ce 
le poartă la gît. Pionierii, nădejdea de 
miine a țării, înalță un cîntec de sla
vă partidului care veghează la apăra
rea viitorului lor fericit.

Pionieri bicicliști, șahiști, alpiniști, 
botaniști... trec pe rînd prin fața tri
bunei oficiale ca niște flori multicolore 
izvorîte pe cîmpul asfaltului. Un de
tașament de pionieri slobozește din 
niște cuști sute de porumbei ce se înal
ță către bolta cenușie a cerului. Po
rumbei... simbol al păcii ce le e ne
spus de scumpă și lor, celor mai mici 
cetățeni ai țării. Baloane colorate în 
fel și chip, ca razele curcubeului, inun

In numele păcii

1 Mai. 
au luat loc to-

Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
hivu Stoica, Gheorghe Apostol, Emil
odnăraș. Petre Borilă, Nico'.ae Cea- 
;escu, Alexandru Drăghici, Alexan- 
u Moghioroș, Constantin Pîrvulescu, 
sel Valo, vicepreședinte al Adunării 
aționale a R. Cehoslovace, conducă- 
rul delegației parlamentare a R. Ce- 
jslovace care se află în țara noa. 
ră, Dumitru Coliu, Leonte Răutu, 
eontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Ja- 

■ iș Fazekaș, Vladimir Gheorghiu. 
' lihail Ralea, Anton Moisescu, Ale- 

mdru Bîrîădeanu, acad. C. I. Par- 
>n, Gheorghe Stoica, Florin Dană- 
che. Virgil Trofin.
înainte de începerea mitingului 
area fanfară militară aliniată 

față a intonat Imnul de Stat al 
btnine.
Mitingul a fost deschis de 

lorian Dănălache, membru al
1 P.M.R., prim.secretar al Comitetu- 
li orășenesc București al P.M.R. 
A luat cuvîntul tovarășul Gheorghe 

posted. membru în Biroul Politic al 
,C. al P.M.R., președintele Consi- 

, ului Central al Sindicatelor, care a 
’licitat călduros cu ocazia Zilei de

Alai pe oamenii muncii și pe oaspe- 
i de peste hotare în numele C.C. al 
artidului Muncitoresc Romîn, al gu- 
ernului Republicii Populare Romine 

al Consiliului Central al Sindica-
:lor.

Cuvîntarea a fost subliniată de 
rale și ovații puternice pentru Parti- 
ul Muncitoresc Romîn, pentru puter- 
icul lagăr socialist în frunte cu Uni- 
ea Sovietică, pentru pace și priete- dă piața. Cînd un alt detașament se 

ie între popoare. smulge din coloane și se urcă in tri-

și coexistenței pașnice

t țatului.

Asigurarea fondului centralizat al 
statului, prin creșterea continuă a 
volumului producției marfă la prin
cipalele culturi cerealiere — griul 
și porumbul — este unul din prin
cipalele obiective urmărite de gos
podăriile agricole de stat. în acea
stă direcție au fost înregistrate în 
1957 succese remarcabile, majorita
tea gospodăriilor de stat obținînd re
colte cu mult superioare anilor tre- 
cuți : 3.085 și respectiv 2676 kg. griu 
în medie la hectar la gospodăriile de 
stat Răcăciuni și Secueni-Bacău, la 
porumb 5.957 kg. boabe la ha. de pe 
suprafața de 286 ha. la gospodăria 
de stat Dunărea — Constanța, pe
ste 5.000 de kg. la gospodăriile de 
stat I. L. Caragiale — București, Va- 
riaș — Timișoara și altele.

Anul acesta, gospodăriile de stat 
au posibilitatea, datorită întăririi ba
zei tehnico-materiale, să realizeze 
producții și mai sporite. A fost in
trodusă pe scară largă utilizarea se
mințelor de soi î întreaga suprafață 
cu porumb va fi cultivată numai cu 
sămînță dublu hibridă. în același 
timp s-a mărit și volumul utilajului 
cu care sînt înzestrate gospodăriile 
de stat. în primăvara aceasta, bună
oară, vor lucra pe ogoarele gospo
dăriilor de stat peste 4.000 de semă
nători de porumb „Victoria11 precum 
și un mare număr de tractoare 
UTOS-26. De asemenea, s-a creat 
posibilitatea aplicării în mai mare 
măsură a îngrășămintelor chimice, 
insecto-fungicidelor, ierbicidelor, iri
gării culturilor și altor mijloace mo
derne de sporire a producției.

în ultima vreme timpul care s-a 
îmbunătățit simțitor a permis înce
perea din plin a lucrărilor in cîmp, 
iar în unele regiuni chiar însămîn
țatul porumbului. Pentru a afla în ce 
măsură vor folosi gospodăriile de 
stat în această campanie însemna
tele posibilități de sporire a produc
ției la cereale am stat de vorbă cu 
tov. ing. Al. Butică, director în De
partamentul gospodăriilor agricole 
de stat.

ÎNTREBARE: Cum se pre
zintă semănăturile de toamnă 
și asupra căror lucrări trebuie 
îndreptată atenția în aceste 
zile in scopul obținerii unei 
producții sporite la cultura 
griului ?

RĂSPUNS: In momentul de față 
starea de vegetație a griului de tbam- 
nă este în general bună și aceasta

nu datorită întîmplării. Atît în toam
na trecută, cît mai ales acum în pri
măvară au fost aplicate semănături
lor de toamnă pe scară largă măsu
rile agrotehnice corespunzătoare. O 
luptă aprigă a fost dusă împotriva 
gîndacului ghebos (Zabrus), izbutind 
să reducem astfel simțitor pierderile 
de recoltă. Grînele semănate mai tîr
ziu și ieșite slăbite din iarnă au fost 
ajutate cu îngrășăminte chimice azo- 
toase. După starea de vegetație a griu
lui de toamnă putem spune că sînt 
create condiții pentru ca anul acesta 
să putem realiza și chiar depăși pro
ducția marfă planificată. In unele 
locuri, îndeosebi în partea de apus a 
țării, se constată o creștere bogată 
a grînelor, existînd pericolul de că
dere. In aceste cazuri se vor lua mă
suri să se execute pe semănături 
păscutul cu oile din mers, tăvă- 
lugitul și alte lucrări menite să 
încetinească creșterea prea puternică 
a plantelor. Acum trebuie să se trea
că cu toate forțele la stirpirea buru
ienilor din semănăturile de toamnă, 
care în ultima vreme s-au dezvoltat 
viguros datorită ploilor abundente că
zute. Combaterea se va face pe cale 
chimică cu ierbicide pe o suprafață 
de trei ori mai mare decit cea din 
anul trecut.

ÎNTREBARE: în ultima vre
me in unele regiuni a început 
semănatul porumbului. Care 
sint principalele măsuri asupra 
cărora gospodăriile de stat tre
buie să insiste pentru urgenta
rea acestei acțiuni ținînd seama 
că timpul este înaintat?

RĂSPUNS: In primăvara aceasta 
gospodăriile agricole de stat vor în- 
sămînța cu porumb dublu hibrid o su
prafață de 300.000 de ha. Pentru a 
face față acestei sarcini sporite uni
tățile și-au pregătit din timp semin
țele, utilajul și celelalte materiale ne-, 
cesare. Mai slab se prezintă situația 
în ceea ce privește lucrările de pre-’ 
gătire a terenului în vederea însămîn-.. 
țării porumbului. Această acțiune este 
rămasă în urmă mai ales în gospodă
riile de stat din regiunile Timișoara, 
Baia Mare, Oradea, Galați și,altele.

Pentru a nu se întîrziâ cu semăna
tul porumbului, gospodăriile trebuie 
să folosească din plin la pregătirea 
terenurilor toate forțele de care dis
pun, ținînd seama de starea de umi
ditate și de îmburuienire a solului*

aprilie a înscris pe ră- 
insemnat în 

r__ , In această zi
s-au desfășurat în București lucrările 
ceiei de a IV-a sesiuni a Marii Adu. 
nări Naționale. Înaltul for al țării a 
adoptat în unanimitate Declarația cu 
privire la Apelul Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. în problema încetării expe
riențelor cu arma nucleară și a ascul
tat și aprobat darea de seamă prezen. 
tată de tovarășul Chivu Stoica, preșe
dintele Consiliului de Miniștri, asupra 
vizitei de prietenie făcută de delega
ția guvernamentală romînă în țările 
Asiei. Ambele documente prezintă o 
mare importanță în ceea ce privește 
contribuiia pe care o aduce poporul 
nostru la lupta pentru pace și coexis
tență pașnică.

Oglindind sentimentele de căldură și 
prețuire cu care oamenii muncii din 
țara noastră au salutat hotărîrea 
Uniunii Sovietice de a înceta unilate. 
ral experiențele cu toate tipurile de 
arme atomice și cu hidrogen, Declara
ția Marii Adunări Naționale apreciază 
că această hotărire creează premize 
deosebit de favorabile pentru încetarea 
totală a experiențelor cu armele nu
cleare, ceea ce ar însemna un prim pas 
de importanță istorică pentru elibera, 
rea omenirii de amenințarea războiului 
atomic.

Marea Adunare Națională și guver
nul R.P. Romine, se spune în Declara
ție, exprimind năzuințele de pace și 
securitate ale poporului romîn, promo, 
vînd o politică de coexistență pașnică 
ți de colaborare multilaterală, s-au 
pronunțat ferm împotriva cursei înar
mărilor nucleare, pentru interzicerea 
totală a armelor nucleare și pentru fo. 
losirea energiei atomice exclusiv in 
scopuri pașnice. Declarația subliniază

Ziua de 28 
bojul ei un eveniment 
viața patriei noastre.

t

da Orașul Stalin, echipele căminelor culturale din împrejurimi au manifes 
|, tat cu cîntec și voie bună

că Marea Adunare Națională consideră 
că o primă măsură imediat realizabilă 
pentru atingerea acestor țeluri ar fi 
încetarea pentru totdeauna și pretutin
deni a experiențelor cu arma atomică 
și cu hidrogen. Aceste experiențe duc 
la crearea de arme tot mai distrugă
toare, măresc psihoza războinică, in. 
fectează atmosfera planetei noastre cu 
substanțe radioactive, pun in pericol 
sănătatea generației actuale și a celor 
viitoare. Un acord cu privire la înce
tarea generală a experiențelor cu 
arma nucleară ar fi de o uriașă însem
nătate pentru dezvoltarea încrederii 
între state și ar deschide noi perspec. 
tive pentru rezolvarea problemei de
zarmării și a altor probleme interna
ționale.

Nu există om cinstit care să nu.și 
dea totala sa adeziune sublinierii fă
cută în Declarația Marii Adunări Na
ționale a R. P. Rcmîne cum că, în pre
zent, cînd un asemenea acord este ce
rut cu tărie de toate popoarele iubi
toare de pace, guvernele S.U A. și 
Marii Britanii nu se pot sustrage obli
gației de a se alătura Uniunii Sovie
tice, încetind la rîndul lor experien
țele cu armrje atomice și cu hidrogen. 
Parlamentele S.U.A. și Marii Britanii 
sînt puse în fața unei imense răspun. 
deri. De atitudinea acestor puteri față 
de hotărîrea Uniunii Sovietice depin
de ca omenirea să fie ferită de ame
nințarea războiului sau să fie tîrîtă 
inai departe in cursa înarmărilor. Ma. 
rea Adunare Națională a țării noastre 
și-a exprimat speranța că parlamen
tele tuturor țărilor vor sprijini iniția, 
tiva nobilă a Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. și eforturile îndreptate spre 
încetarea totală a experiențelor cu 
arma atomică și cu hidrogen.

In ceea ce-I privește, poporul nos-

tru va face tot ce-i stă în putință pen
tru a-și aduce întreaga contribuție Ia 
înfăptuirea năzuințelor fierbinți ale tu
turor popoarelor de a vedea îndepăr
tată primețdia războiului nuclear și a 
oricărui conflict armat.

★
Un sentiment de adîncă mindrie pa. 

triotică a trezit în sufletele tuturor oa
menilor muncii din țara noastră darea 
de seamă prezentată la sesiunea Ma
rii Adunări Naționale de tovarășul 
Chivu Stoica, cu privire la vizita de 
prietenie în țările Asiei. După cum se 
știe, delegația guvernamentală romînă 
a făcut o călătorie lungă, un adevărat 
itinerar al păcii, vizitînd în lunile mar
tie și aprilie șase țări prietene din 
Asia. Și pretutindeni solii poporului 
romîn s.au bucurat de o primire plină 
de căldură și afecțiune, atît din par
tea populației, cît și din partea repre
zentanților autorită.ilor centrale și lo
cale. „In variatele manifestări de sim. 
patie cu care am fost întîmpinați în 
orașe și sate, în întreprinderi și insti
tuții, a spus tov. Chivu Stoica, în a- 
tenția și grija cu care a.m fost încon
jurați de către oamenii de stat din ță. 
rile vizitate, am văzut o mărturie de 
nedezmințit a sentimentelor de priete
nie pe care popoarele acestor țări le 
nutresc față de poporul romîn. In a- 
ceastă vizită ne-am dat mai bine sea. 
ma detașamentul profund al acestor 
popoare pentru cauza păcii și pentru 
principiile coexistenței pașnice, cit și 
de dorința lor puternică de a contri
bui la dezvoltarea prieteniei și colabo
rării între popoare".

Sînt cuvinte care arată cît de mare 
este astăzi prestigiul de care se bucură 
(ara noastră peste mări și țări și cît

(Continuare tn pag. 4-a) (Continuare tn pag. a 4-a) î



In slujba omului
SCRISOR1... SCRISORI... Din toate colțurile patriei sosesc la redacție 

scriseri în care oamenii munclj de pe ogoare, corespondenți voluntari, ne 
vestesc despre succesele lor în muncă, despre bucurii și necazuri.

„Tn vatra satului, pe izlaz, a aterizat un avion sanitar, ne scria colec
tivistul Tache Vasilache, unu! din corespondenții noștri de seamă. Nici 
cînd nu văzusem în Cindeștij Buhușului sosind o pasăre de olel. Acum am 
văzut aeroplanul venind pentru a lua și a duce pe aripile lui un colectivist 
bolnav, ce trebuia transportat de urgență Ia lași, la spital".

Scrisori, sosesc mereu scrisori la toate redac.iile ziarelor centrale, re. 
gionale și raionale. Sărbătoarea de astăzi, ziua presei comunisie, este închi
nată și lor — corespondenților voluntari —- acei care prin contribuția lor 
fac să se adune în coloanele ziarului fapte, frămintări, succese...

Actun 46 de ani, intr-o zi limpede de florar, la Petersburg apărea primul 
număr ai ziarului muncitoresc .,Pravda". Simbolic, bine ales, acest nume : 
„Pravda" care in traducere romînească înseamnă ..Adevărul". De atunci, 
urmind calea deschisă de Pravda.leninistă, presa sovietică, a slujit cu cre
dință poporul sovietic, interesele Iul. victoria vieții lipsită de exploatare. Ziua 
de 5 mai, ziua apariției primului număr al ,,Pravaei“, a devenit o sărbă
toare a presei comuniste. Astăzi în Uniunea Sovietică apar 7.530 de ziare 
centrale, republicane, regionale, raionale etc. Tirajul lor a atins peste 
53.000.000 exemplare.

In țara noastră, în anii puterii populare, presa comunistă în frunte cu 
ziarul ,,Scînteia", urmind strălucita pildă a presei sovietice, a izbutit să 
pătrundă tot mai adine în mase, să fie îndrăgită și căutată zilnic de zeci 
și sute de mii de cititori. Trăgîndu.și seva din învățătură marxist-leninistă, 
presa s-a dovedit un puternic instrument al luptei partidului pentru construe, 
ția victorioasă a socialismului.

Ziariștii din R.P.R. sînt luptători neobosiți pe frontul ideologic, pentru 
triumful ideilor leniniste, împotriva liberalismului burghez, a împăciuitoris- 
mului și revizionismului. Ei se străduiesc să ridice niveiul publicistic al 
ziarelor, să găsească cele mai potrivite ferme gazetărești pentru a mobiliza 
maseie la munca pentru construirea socialismului și apărarea păcii.

Pentru făurirea vieții noi în satele și comunele din cuprinsul țării, — 
alături de celelalte ziare și reviste — publicațiile agricole își dau contribuția 
la transformarea socialistă a agriculturii, la sporirea producției agricole.

In zilele Consfătuirii de la Constanța, oamenii de la sate citeau ziarele 
pe grupuri, sau le treceau din mină în mină ca pe o făclie ce le aducea lumină. 
Iar in săptămîna ce a urmat ei au anunțat ziarelor primele măsuri ce le.au 
luat și pe alocuri au vestit chiar primele succese dobindite în lupta pentru 
înfăptuirea sarcinilor trasate la Consfătuire.

Exemplul insuflețitor al „Pravdei" călăuzește presa noastră și presa 
comunistă și democratică din țările socialiste, precum și din cele ce zac tacă 
în robia capitalistă. Armă puternică a partidelor comuniste și muncitorești 
a oamenilor muncii de pe întreg globul, presa comunistă și muncitorească, 
luptă în momentul de față cu forțe sporite pentru eliberarea popoarelor ex
ploatate. pentru apărarea păcii, bunul cel mai de preț al omenirii.

Comuna 
Secueni, azi

In anii regimului noștru de demo
crație populară, în comuna Secueni, 
raionul Roman, ca și în alte comune, 

produs schimbări uriașe. Prin 
statului nostru față de sănăta-

luat ființă un dispen- 
medical, electrificat și înzestrat 

cu cel mai modern utilaj,
ani, cu internat, 
număr de elevi, 
parte merg apoi

SPRIJIN
Căminul cultural din satul Piscu- 

Rusului. comuna Dagîța, raionul Ne
grești, regiunea Iași, aduce o contri
buție însemnată la buna desfășurare 
a lucrărilor de primăvară. Aici au 
fost ținute o serie de conferințe în 
legătură cu pregătirea și desfășurarea 
campaniei agricole de primăvară ca, 
de pildă: „Aplicarea metodelor îna
intate la semănat", „Pregătirea și fo
losirea gunoiului de grajd", ,.Ce este 
metoda semănatului în cuiburi așeza
te ta pătrat și cum se aplică ea" etc. 
Conferințele ținute au avut un conți
nut bogat, ele fiind ștrins legale de 
specificul satului.

Activitatea rodnică desfășurată de 
căminul cultural din Piscu-Rusului

PREȚIOS
se oglindește și în faptul că multi 
dintre țăranii muncitori, fruntași în 
campania de însămințări, ca, de pildă, 
tov. Vasile I. Mardare, Gh, I. Mar- 
dare, Vasile Zavu, Ion C. Mera și al
ții, sînt foști cursanți ai cercului a- 
grozootehnic care a funcționat în pe
rioada de iarnă ta cadrul acestui ea
rn in-

Ca rezultat al priceperii și sîrguin- 
ței, țăranii muncitori, membri ai în
tovărășirii agricole din satul Piscu- 
Rusului, sînt pe terminate cu toate 
insămînțările de primăvară.

IOAN TRIFAN
învățător 

corespondent voluntar

Distinși cu ordine și medalii

Pentru merite deosebite in munci 
de transformare socialiști

a agriculturii

Difuzorul voluntar, Marin Vlădoiu, de Ia gospodăria agricolă de 
stat Șțefănești, secția Leordeni, raionul Topoloveni, împărțind ziarele la 
abonați. El îndeplinește cu drag mun ca aceasta, știind că ziarele pe care 
le distribuie zilnic muncitorilor gospodăriei sînt pline de prețioase învăță
minte.

AU II» 0EIIENI COAESPOnOEAI

Corespondentul din JARIȘTEA
Un țăran ca mulți alții, așe

zat la vorbă, inimos la treacă 
și îndrăgostit de ale cititului 
și scrisuiui. De aici și pînă a 
deveni corespondent vșlpntar, 
n-au fost dșcît cițivti pași. 
totuși, cit de greu i-a venit lui 
Vasile Mușat să pornească — 
să aștearnă, pe hîrtie gîndurile 
și observațiile sale, și să le 
trimită redacției, I se părea la 
început că creionul e mai greu 
decît sapa pe care o minuia 
încă de pe cînd era băiețandru. 
Iar pe de-asupra se mai gîn- 
dea că el, un om al cîmpuri- 
lor, nu va putea sta alături de 
cei care, poate, „se născuseră 
cu condeiul în mină, și cărora 
le e dat meșteșugul scrisului".

Era pe atunci activist al unei 
organizații de masă; discuta iu 
țăranii din comuna lui, ii în
demna la luptă pentru o viață 
mai bună, la unire, arăiindu-le 
drumul cel bun. „Viața asta 
de oameni exploatați — spunea 
Vasile Mușat — trebuie înche
iată. Podgoriile acestea 
toare trebuie să devină 
noastre, unite înțr-o mare 
podărie, unde să muncim 
tru noi și copiii noștri".

Oamenii i-au dat ascultare, 
iar cînd s-au hotărît să treacă 
la fapte, în comitetul de ini
țiativă pentru înființarea gos
podăriei colective din Jariștea, 
ei au ales pe Vasile Mușat, ca 
președinte al acestui comitet, 
deși el s-a lăsat cam greu, gin- 
dindu-se că altuia mai bătrln 
i se cuvine cinstea aceasta.

Atunci a scris la ziare des
pre ce făceau țăranii muncitori 
din Jariștea; despre avîntul 
unora, despre șovăiala altora 
rămasă azi doar în amintire, 
și tn fine, despre primul lor

mare succes — înființarea co
lectivei.

Creionul a devenit din ce în 
ce mai lișor de mînuit, căci fap
tele dădeau năvală In 
și la „masa de scris“ 
pondentulm voluntar 
Mușat.

Cit a scris ? Mapele 
responaențele publicate, pe care 
el le păstrează cu grijă, 
destul

mintea 
a cores- 

Vasile

cu co-

tint

ro di
ate 

gos- 
pen-

de voluminoase.

a scris ? La Sctnteia. 
Plugarilor, Rominia 

Radio, Steagul Roșu

Unde 
Frontul 
Liberă, :
(BirIad), Agricultura Nouă, Ca
lea Nouă și MUcov (Focșani) 
etc.

Despre ce a scris ? Despre 
munca în gospodăria colectivă 
din Jariștea (al cărei preșe
dinte a fost de la 21 decembrie 
1953 și pînă la 11 iunie 1955), 
despre viața colectiviștilor, ac
tivitatea cooperativei de con
sum din comună, a căminului 
cultural, despre lucrările de 
gospodărire a comunei, arăttnd 
ce e bun și critictnd cu curaj 
lipsurile, delăsările tn muncă, 
abuzurile etc. Nenumărate sint,

Sînt anumite clipe din viață care rămîn adine întipărite în sufletul 
nostru și a căror amintire ne face întotdeauna să tresărim de bucurie. 
Pentru mine, una din aceste clipe, de care îmi voi aduce mereu aminte 
cu emoție, este cea în care, pentru prima oară, punînd mina pe creion am 
așternut pe o foaie de hîrtie cîteva rînduri și le-am trimis ziarului „Agri. 
cultura Nouă". Clipa aceasta e legată de un alt eveniment, foarte însem
nat pentru viața comunei în care locuiesc...

S-a întîmplat în toamna anului trecut. Eram — ca și astăzi, învățător 
în comuna Beilic din raionul Adam Clisi. Pe atunci, în comună se ducea 
o intensă muncă pentru completa colectivizare a agriculturii. In această 
muncă ne.am antrenat și noi, cadrele didactice. Zi de zi, ședeam de vorbă 
cu oamenii din comună, îi sfătuiam, îi îndemnam să pășească cu încredere 
pe calea muncii unite. N-a fost deloc ușor. Totuși, pînă la urmă, faptele au 
reușit să convingă pe oameni. A venit ziua în care, prin firele telefonice, 
am trimis la raion știrea că și comuna Beilic a fost in întregime colec
tivizată. Atunci, entuziasmat de roadele muncii noastre, m-am hotărît să 
scriu ziarului pentru ca această știre să fie aflată de toți oamenii din 
cuprinsul patriei. Am așternut pe o filă de hîrtie, cu scris mărunt, cîteva 
slove ta care am arătat că și țăranii muncitori din comuna noastră și-au 
unit ogoarele și năzuințele. Am trimis scrisoarea mea ziarului. După 
cîteva zile ea a fost publicată. N-a trecut mult timp și am primit din 
partea ziarului o scrisoare de mulțumire și cîteva îndrumări asupra lucră
rilor despre care aș putea să scriu pe viitor. Ziaruil mă numea corespondent 
al lui.

De atunci am început să scriu gazetei despre tot ceea ce se petrecea 
în comuna noastră. Și cite nu se pot scrie despre munca oamenilor de la 
sat, dintr-o comună complet colectivizată. Am informat ziarul despre mun. 
cile desfășurate în gospodăria colectivă, despre activitatea sfatului popu. 
Iar și a deputaților, despre cooperativa de consum, despre munca cultu
rală desfășurată de tinerii djn comună etc. Cînd am observat că anumite 
lucruri nu sînt așa cum ar trebui, nu am ezitat să critic pe cei care nu se 
îngrijesc de bunul mers al treburilor. Mi.aduc aminte, de piildă, că intr-un 
timp la cooperative din comună nu se găseau ciorapi și alte cîteva produse 

de care oamenii aveau nevoie. In urma sezisării fă
cute de mine ziarului, aceste lipsuri în aprovizionarea 
cooperativei au fost înlăturate. Altă dată am criticat 
nepasarea unor cadre didactice față de activitatea cul
turală. Rezultatul: munca culturală a comunei s-a în
viorat.

Astăzi, a scrie ziarylui este pentru mine o datorie de 
prjm ordin. Nu e zi în care să nu merg pe la gospodăria 
colectivă din Beilic sau Mîrleanu țsat aparținînd comu
nei Beilic), la cooperativa de consum, la sfatul popu
lar, la căminul cultural etc., și să-mi notez tot ceea 
ce s-a înfăptuit nou. Nu e zi aproape în care să nu 
trimit o corespondență fie ziarului „Agricultura Nouă", 
fie ziarului local „Dobrogea Nouă". Oamenii din co
mună mă numesc „corespondentul nostru". Sînt mîn- 
dru de lucrul acesta.

La școala de 7 
urmează un mare 
dintre care o mare , 
la diferite școli tehnice și teoretice, 
după aptitudini. Biblioteca satului 
numără aproape 5.000 de volume și 
sute de cititori fruntași. încă din 1950 
funcționează în comuna Secueni și 
un cinematograf, unde rulează săptă
mânal cite două filme. Pentru copiii 
de vlrstă preșcolară funcționează o 
grădiniță cu 27 locuri.

Țăranii muncitori din comuna noas
tră au pornit cu încredere pe drumul 
agriculturii socialiste. Astfel, în ulti
mii ani au luat ființă aici două înto
vărășiri agricole, una tn satul Secu
eni, care numără in prezent 402 fa
milii cu 430 ha teren, iar a doua în 
satul Bașta, cu 76 familii, avlnd uni
te 85 de ha. Oamenii trăiesc astăzi 
cu mult mai bine decît in trecut.

Pe raza comunei Secueni se află și 
o gospodărie de stat, care servește ca 
bun exemplu de ceea ce înseamnă a- 
gricultura socialistă. Iată, de pildă, 
in 1957 la griul de toamnă gospodă
ria a avut planificat 1,900 kg. la ha 
și a realizat 2.747 kg. la ha. La po- 
rumb boabe a avut planificat 2.700 kg 
la ha și a obținut 4-277 kg. Depășirile 
de plan obținute la toate produsele au 
făcut ca la sfîrșitul lui 1957 gospodă
ria să înregistreze un beneficiu de 
922.056 lei.

La înttlnirile cu deputății regionali 
și raionali, cetățenii comunei Secueni 
au propus să se electrifies întrea
ga comună, să ia ființă și o stație de 
radioficare, să se amenajeze un parc 
de odihnă și un teren pentru tir și 
alte sporturi. De asemenea, ei au pro
pus să ia ființă o brutărie, o baie co
munală și să se toarne asfalt pe șo
seaua din comună. Ultima propunere 
a fost să se pună în circulație o 
cursă (mașină) Roman-Buhuși cu 
trecerea prin satul Secueni.

ELENA IBRIAN 
corespondent

LOT DEMONSTRATIV
MODEL

MARIA CERNAT — mulgă
toare Ia gospodăria agricolă de 
stat 
rești

Domnești, regiunea Bucu- 
— „Medalia Muncii",

ALEXANDRU NEGREA - 
șeful secției agricole a sfatului 
popular al regiunii București — 
„Ordinul Muncii clasa a Iil-a“.

GHITA CONSTANTIN - di
rector la gospodăria agricolă 
de stat Roseți, regiunea Bucu
rești — „Ordinul Muncii clasa a 
II l-a".

VASILE ȘERBAN - preșe- 
dintele gospodăriei agricole co
lective „înainte", comuna Dra- 
gomirești-Vale, regiunea Bucu
rești — „Medalia Muncii".

REGIUNEA ORADEA

de pildă, corespondențele în 
care Vasile Mușat a arătat 
contribuția colectiviștilor și a 
celorlalți țărani muncitori la 
formarea fondului central de 
produse agro-alimentare al sta
tului prin valorificările pe calea 
achizițiilor și contractărilor.

Cronicar al vieții satului,
dornic ca treaba să meargă
bine, urmind neabătut calea lu
minoasă a partidului, corespon
dentul voluntar Vasile Mușat a 
înfruntat cp curaj piedicile 
s-au pus in cale: încercarea 
mentelor exploatatoare din 
de a-l compromite.

Zile de primăvară. L-am 
zitat pe corespondentul volun
tar Vasile Mușat, la el acasă. 
Văd și acum curtea și casa lui, 
unde domnește ordinea și cură
țenia. Acolo, în odaia cu miros 
de levănțică, el și familia lui 
m-au primit cu bucuria pe care 
o intllnești numai la oameni 
buni, curați. Mi-a oferit' atunci 
un pahar de vin dulce și par
fumat, povestindu-mi , lucruri 
frumoase din viața gospodăriei 
colective din Jariștea, la ale că
rei succese știu bine că a con
tribuit mult și el. Dar, despre 
acest lucru nici nu vorbește, 
nici nu vrea să scrie. „Alții..." 
a zis el, zîmbind.

M-am uitat mult la măsuța 
de lingă fereastră, închipuin- 
du-mi-l cum seara tîrziu, aple
cat de-asupra htrtiei, scrie co
respondențele acelea pe care 
le-am citit cu interes tn ziare, 
semnate: Vasile Mușat, cores
pondent voluntar.

Om harnic și modest 1 Cuvin
tele acestea i se potrivesc de 
minune corespondentului din 
Jariștea, raionul Foșcani,

RADU SANDU

ce i 
ele- 
sat

vi-

VIRGIL MARINESCU 
corespondent comuna Beilic, 

raionul Adam Clisi

DIN SCRISORILE
• corespondenților noștri

producătorii agricoli din comuna Deleni, raionul 
A Vaslui, sînt zilnic pe ogoare, zorind tasămînțările 

de primăvară. Astfel, pînă zilele trecute au fost însamîn- 
țate peste 120 ha cu diferite culturi ca: orz (45 ha), floa- 
rea-soarelui (38 ha), sfeclă de zahăr (40 ha) ți altele. 
Fruntași la însămînțări sînt țăranii muncitori Gh. Po
pica, Ion V. P. Crăciun, Gh. Popa, N. Crăciun și alții.

VICTOR VASILIU

a răspuns la Chemarea Consfătuirii de la Constan.
' ța, membrii gospodăriei agricole colective „30 De

cembrie" din comuna Conțești, raionul Zimnicța, au 
mărit numărul animalelor de producție cu 10 capete (bi
volițe), De asemenea, ei au săpat o groapă de siloz și 
au construit — cu resurse locale — o magazie de cerea
le de 20 vagoane și un atelier de fierărie.

IONEL T. TRIFU

]\/T obilizați de organizația U.T.M. și conducerea școlii, 
i-’-1 peste 230 de pionieri din comuna Adîncata, raio
nul Suceava, au pornit zilele trecute să curețe islazul co
munal. Conduși de instructoarea Mari Sfichi și de baciul 
stînei din comună, harnicii pionieri au curățat o suprafa
ță de 145 ha islaz.

IORDACHE BROASCA

peni, raionul Zalău Ponor, raionul Aiud.

muncitor agricol, Po-

Fechete Augustin:Petrea
structor
popular raional Foc
șani.

Victor Vasiliu: ță
ran muncitor, directo
rul căminului cultu
ral Deleni, raionul 
Vaslui.

Ion Năstase: tehni
cian agronom, stațiu
nea experimentală 
pentru cultura porum
bului, Podul Iloaiei, 
regiunea Iași.

lorgut in- 
al sfatului întovărășit, comuna

Elisabeta Cucerzan; 
casier în gospodăria 
colectivă „Flamura 
Roșie", Peștera, raio
nul Medgidia.

Școala elementară de 7 ani, 
rui director este tov. Vătavp 
dru, din comuna Tătăruși. 
Pașcani, are un lot experimental în 
suprafață de 1 ha. Prin munca neo
bosită a profesorului de științe natu
rale. tov. Ștefănescu Constantin, și a 
elevilor școlii, s-a putut face aici pe 
un fost loc viran o minunată grădi
nă cu cele mai variate feluri de plan
te. Cea mai frumoasă realizare 
pepiniera care are sute de porni, 
diferite soiuri. Pe lîngă aceștia 
alți 500 puieți sălbatici urmează 
altoiți. Pe alte cîteva straturi 
semănat 5.000 semințe de 
pomi, din care se vor obține 
pentru altoi. Aceste straturi au la u- 
nul din capete tăblițe, pe care este 
scris numele soiului și data cînd a 
fost semănat. In fiecare zi găsești în 
pepinieră pe profesor, tacrîrid cu 5-6 
elevi, dintre cei mai buni miciuriniști.

Tot pe acest lot stat și parcele cu 
diferite culturi agricole, ca grîu, orz, 
ovăz, secară etc. De asemenea, aici 
se fac experiențe cu soiul de floarea, 
soarelui VNIIMK, care se cultivă in 
comună pentru prima dată. O altă 
porțiune de teren este rezervată gră
dinii de legume și zarzavaturi.

Lotul demonstrativ a siîrnit un viu 
interes printre producătorii agricoli 
din comună. Zilnic pot fi văzuți aici 
numeroși țărani muncitori, care pun 
fel de fel de întrebări profesorului 
Ștefănescu. Tot în această frumoasă 
grădină își desfășoară lucrările prac
tice

al că-
Alexan- 
raionuJ

este 
de 

încă 
a fi 
s-au 

diferiți 
puieți

și cercul agrotehnic.
VALENTIN LUCA

corespondent

MEDALIA MUNCII : Nagy Ștefan ; 
Menya Paul, președintele întovărășirii 
comuna Secueni; Daszkal Iosif, trac, 
torist, S.M.T. Valea lui Mihai ; Bar. 
toș Ștefan, președintele sfatului popu
lar comuna Diosig; Cheșuț Zoltan, 
tehnician agronom, comuna Diosig; 
Szuiogan Ludovic, șef de echipă G.A.C 
comuna Cyrtuiușeni; Gulyas Carol, 
brigadier G.A.C. comuna Bălăci; Fo- 
dor Ludovic, președinte G.A.C., comu. 
na Cadea ; Boroș Ion, președinte de 
întovărășire, comuna Secueni ; Milofai 
Francisc, tractorist, S.M.T. Secueni; 
Szucs Ștefan, președinte G.A.C., co
muna Golospetreu; Vilhan Ioan, pre
ședinte G.A.C., comuna Sîrbi; Szabo 
Petru, președinte G.A.C., comuna Bo
roș ; Kovacs Andrei, brigadier G.A.C., 
comuna Abanu ; Costrut Gavril, pre. 
ședințele sfatului popular, comuna 
Marghita; Oros Gheorghe, președinte 
de întovărășire, comuna Boianu Mare; 
Badon Vasile, președinte G.A.C., co. 
muna Bale; Banoș loan, mecanic, 
G.A.S. Marghita ; Tegzes Gheorghe, 
mecanic, G.A.S, Marghita ; Popp Ion, 
președinte G.A.C., comuna Episcopia 
Bihorului; Borok Ștefan, tehnician a- 
gronom, comuna Paiota ; Dabrenți Va
sile, președinte de întovărășire, comu. 
na Camăr; Meleg Janoș, colectivist, 
comuna Uileacul; Ungureanu Teofil, 
secția agricolă a raionului Ineu; Tu- 
cra Pavel, președintele sfatului popu
lar, comuna Gurba; Firus Mihal, co
lectivist, comuna Ineu; Bardan loan, 
tractorist, G.A.S. Mocrea ; Mișca Teo
dor, tractorist, S.M,T. Șjcula ; David 
Flore, țăran întovărășit, comuna Apa- 
teu ; Dehelean Flore, președinte G.A.C, 
comuna Chereluș; Josza Eugen, bri
gadier, G.A.S, Șimleul Silvaniei ; Ro-. 
taru Petru, președinte G.A.C., comuna 
Apateu ; Dudaș Nicolae, colectivist, 
comuna Ineu; Popa Dumitru, preșe
dintele sfatului popular, comuna Po- 
mozeu ; Hirca Mihai, președinte G.A.C., 
comuna Suplacu! de Ținea ; Nemethy 
Adalbert, inginer agronom, S.M.T. 
Sîțitana ; Pința Ipn, tractorist, S.M.T. 
Criș; Anghel Traian, secretar de în
tovărășire, comuna Jimand ; Crainic 
Ecaterina, brigadieră G.A.C. comuna 
Verșand; Vineș loan, director, G.A.S. 
Scînteia ; Suciu Florea, colectivist, co
muna Pescari ; Grecu Zaharia, preșe. 
dinte de întovărășire, comuna Barsa ; 
Pogan Vasile, vicepreședintele sfatului 
popular, raionul Gurahonț; Bonchiș

*

aproape 1.000 de gospodării
................. ' i noastră

In ...
agricole colective din țara
lucrează ingineri agronomi și zooteh- 
niști. Pe măsură ce gospodăriile co
lective ating suprafața de 500 de ha 
de teren agricol, ele sînt încadrate cu 
ingineri agronomi, iar în cele cu sec
tor zootehnic dezvoltat sînt trimiși 
ingineri zootehniști.

★
La centrul mecanic Timișoara a 

început de curind fabricarea, pentru 
prima dată in țara noastră, a bancu
rilor de încercat pompe de injecție re
condiționate de la tractoare. Din pro
ducția de bancuri de încercat ce se 
va realiza pînă la șfîrșitul anului vor 
fi înzestrate toate Centrele mecanice, 
precum și numeroase ateliere mecani
ce ale S.M.T.-urilor.

★
In regiunea Baia Mare a început o 

largă acțiune pentru sporirea produc
tivității pășunilor și fînețelor naturale 
pe o suprafață de 90.000 de ha. in 
părțile muntoase ale regiunii au fost 
organizate 3 mari șantiere de defri
șare a arboretelui dăunător pășuni
lor. Pe 18.500 ha. de pășune vor fi 
aplicate îngrășăminte, iar 1.300 ha se 
tasămtațează cu iarbă și trifoi. Cu 
ajutorul crescătorilor de animale vor 
fi defrișate, desțelenite, grăpate și ni
velate alte 64.000 hectare.

★
Anul acesta, în gospodăriile agrico- 

le de stat vor lucra mal mult de

450 de brigăzi speciale, după 
cipiul „5 oameni, 5 tractoare 
500 de hectare'. Noile brigăzi vor fi 
înzestrate cu mașini agricole mo
derne de mare randament, printre 
care 3.000 de tractoare, 1.200 de se
mănători pentru porumb, 3.000 de 
combine. 1.200 de cultivatoare, 400 
prese de paie etc.

★
Constructorii de mașini agricole de 

la uzina „Bocșa Romînă" au execu
tat un nou tip de cultivator modern 
compus din două secții suspendate în 
fața tractorului și o secție in spatele 
tractorului. Punerea si scoaterea din 
brazdă a cultivatorului se execută 
printr-un sistem hidraulic acționat de 
tractor. Distanța între rinduri re
glabilă este cuprinsă între 700—1000 
mm. Cultivatorul poate fi folosit la 
întreținerea plantelor prășitoare cu 
înălțimea pînă la 700 mm. Adinei- 
mea de lucru la prășit este de 12 cm, 
iar la afinarea ogorului de 20 cm.

★
lingă Institutele a-In prezent, pe

prin- 
la

Î'ronomice din București, Craiova, 
ași și Cluj, 120 de președinți de gos. 
podării colective i ‘ ‘ ‘ ‘

nul II al școlii 
anii următori se prevede extinderea 
rețelei de școli pentru pregătirea ca
drelor din gospodăriile colective, pre
cum și organizarea lor in cadrul re
giunilor.

sint încadrați în a- 
speciale tehnice. In

Mirtjn, președinte de întovărășire, c< 
muna Ferice ; Sîrbu Teodor, președii 
te de întovărășire, comuna Haicu ; B: 
Francisc, președintele sfatului popi 
Iar, comuna Biharia ; Botoș Traiai 
fierar, G.A.S. Oradea ; Hagyadan Ale 
xandru, șef de brigadă, S.M.Ț. Episcc 
pia Bihorului ; Cremer Iosif, șef c 
brigadă, G.A.S. Oradea ; Toth loai 
brigadier, G.A.S. Oradea; Szabo It 
liu, tractorist, G.A.S. Sălard; Ban 
loan, colectivist, comuna Hotaru ; Vas 
luliu, președinte de întovărășire, « 
muna Aleșd ; Malița Florian, tracici 
rist, S.M.T. Cefa ; Isai Teodor, briga
dier G.A.C., comuna Mădăraș; Kurlt 
Aloyos, președinte de întovărășire, cc- 
muna Apășel; Szabo Mihai, tractoris 
G.A.S. Salonta ; Balogh Alexandru, și 
de secție, G.A.S. Salonta ; Plastur Pt 
tre, președintele sfatului popular, cc 
muna Ținea ; Cirstea Vasiie, preșe 
dinte G.A.C. comuna Batar; Husza 
Alexandru, președinte G.A.C., comun 
Arpășel.

REGIUNEA TIMIȘOARA

ORDINUL MUNCII cl. I-a : Uiba 
Viorel, președinte G.A.C., comuna Le - 
nauheim ; Stoianovicl Gioca, brigadie 
legumicol G.A.C., comuna Dunărea a 
Bplubusca ; Bec Sabin, președint 
G.A.C., comuna Biled ; Ardelean An 
drei, președinte G.A.C., comuna Sar 
dra.

ORDINUL MUNCII cl. a II a : Do 
gariu Nicolae, director, G.A.S. Giar 
mata; Szanda Anton, președint 
G.A.C., comuna Dorobanți; Roja losji 
tractorist, G.A.S. Beșenova Veche 
Balaj Nicolae, mulgător, G.A.S. Va 
riaș , Romoșaij Ștefan, vicepreședintei 
sfatului popular al regiunii Timișog’ • . 
ra; Clinton loan, tractorist, S.M.T 
Gătaia ; Doggendorf Nicolae, directo 
S.M.T. Orțișoara.

ORDINUL MUNCII cl. a Ill-a : Mi 
ron Pavel tractorist, G-A.S, Sînnico 
Iau ; Pop Ovidiu, președintele sfatulu 
popular, raionul Gătaia ; Buta Iulian 
președintele sfatului popular, raionu 
Jimbolia; Surianu Flaviu, vicepreșe.' 
dintele sfatului popular, raionul TimiJ' 
șoara; Hecher Ema, mylgătoari 
G.A.S. Udviniș ; Ranisov Jiva, tract<V 
rist, S.M.T. Deta ; Ban loan, preșe 
dinte de întovărășire, comuna Curtici : 
Dargotti Criștu, d>rector, G-A-S. Be. 
șenova Veche; Covrig Constantin, șe.- 
ful secției agricole, regiunea Timișoa-, 
ra; Hanciu Anton, director, G.A.S. 
Beșenova Nouă ; Gardev Dumitru, di
rector, G.A.S Jimbolia; Caragea Mi
hai, președintele sfatului popular, ra- 
ionul Sînnicolau Mare; Stănescu 
Gheorghe, inginer agronom G.A.C., 
comuna Jimbolia ; Geanfoazu pumitru, 
inginer agronom G.A.C,, comuna Bi
led; Furfurică Gheorghe, inginer me
canic, S.M.T. Gotlob ; Tripa Cornel, 
inginer șaf, S.M.T Orțișoara ; Cătuna 
Silviu, director, S.M.T. Bethausen ; 
Lupu Gheorghe, șef de serviciu la sfa, 
tul popular al regiunii Timișoara; 
loaneș Simion, președinte G.A.C.. co
muna Sagul ; Toth Ștefan, președinte 
G.A C., comuna Variașul Mare; Pa- 
ladie Teodor, brigadier G.A.C., comu
na Nădlac, Batki Alexandru, preșe
dinte G.A.C.. comuna Stomora GermaJ 
nă ; Nevrinceșnu Petru, președinl . 
G.A.C.. comuna Pesaț și Bojjn Boris*,  
lav și Ondrea Constantin.

MEDALIA MUNCII : Bucur Andrei, 
șef de serviciu la sfatul popular al 
regiunii Timișoara ; Reichard Carol, 
șef de serviciu, sfatul popular regiu
nea Timișoara . Bulzan Aurel, inginer 
șef, sfatul popular regiunea Timișoa
ra ; Ciobanu Dumitru, președintele 
sfatului popular, comuna Pecica ; Oneț 
Liviu, vicepreședintele sfatului popu
lar, raionul Lipova ; Ațicloș losif, vice
președintele sfatului popular, raionul 
Jimbolia ; Welsch Iosif, vicepreședinte 
G.A.C., comuna Sălăgelul Nou ; Trifu 
Coriolan, președinte G.A C., comuna 
Gătaia ; Veszelits Ștefan, președinte 
G A.C., comuna Omorul Mare; Scre- 
ciu Dumitru, îngrijitor, G.A.C. comu. 
na Pișchia ; Belici Nicolae, președinte 
G.A.C., comuna Petrovezele; Stoianov 
Boga, brigadier G.A.C., comuna Di. 
niaș; Bolea FHip, președinte G.A.C., 
comuna Milcoveni; Valeri P. Ion, șef 
de echipă G.A.C., comuna Jimbolia ț

(Va urma)



Un hantru peste normă
Inițiativa brigăzii l-a de tractoare de la S.M.T. 

Budești, regiunea București

„Dacă exemplul S.M.T.-urilor fruntașe va fl urmat de mecanizatorii 
din toate S.M.T-urile șl se vor realiza peste tot 430 ha arătură normală 
de fiecare tractor convențional, se va putea executa cu același parc de 
tractoare pe care îl avem astăzi un plus de cca. 3.280.000 ha arătură 
normală, adică munca pe un an Întreg a peste 8.000 de tractoare".

(Din expunerea tovarășului Gheorghe Gheorghiu-Dej la 
consfătuirea pe țară a țăranilor și lu crătorilor din secto
rul socialist al agriculturii, ținută la Constanța).

Aveți cuvîntul

Printre primele din Bărăgan
Convorbire cu fov. Vasile Florea,

președintele gospodăriei agricole colective „Maxim Gorki"
din comuna Gheorghe Lazăr.

Gospodăria agricolă colectivă „Maxim Gorki" din comuna Gheorghe 
Lazăr, raionul Slobozia, este una din primele unități agricole socialist-coope- 
ratiste din regiunea București care a hotărît să aplice în 1958 pe scară 
largă sistemul retribuției suplimentare. In legătură cu această hotărire, un 
colaborator al ziarului nostru a adresat cîteva întrebări tovarășului Vasile 
Florea, președintele acestei gospodării colective.

ÎNTREBARE: După cite știm, 
gospodăria colectivă „Maxim 
Gorki**  aplică parțial sistemul 
retribuției suplimentare încă din 
anul 1957. La ce rezultate s-a 
ajuns anul trecut prin aplica
rea acestei metode ?

RĂSPUNS : în 1957, sistemul retri
buției suplimentare s-a aplicat în gos
podăria noastră numai în cadrul unei 
singure brigăzi de cîmp, pe un lot 
de 125 hectare cultivate cu grîu. Chiar 
și această aplicare limitată a siste
mului retribuției suplimentare s-a do
vedit a fi folositoare. Brigada de cîmp 
condusă de tov. Rugină Nicolae a 
executat într-un timp mult mai scurt 
ca alte brigăzi o lucrare importantă 
cum ar fi plivitul grîului. Tot la a- 
ceastă brigadă, perioada secerișului și 
a treierișului a fost scurtată cu 2-3 
zile, iar pierderile de recoltă au fost 
netpsemnate. Brigada a obținut în 
medie la hectar cu 140—150 kg. grîu 
peste cantitatea prevăzută în planul 
de producție, rezultat cu mult mai 
bun ca al celorlalte brigăzi. O treime 
din cele peste 15.000 kg. grîu, cu cît 
s-a depășit recolta planificată, a fost 
împărțită membrilor brigăzii respec
tive, în funcție de numărul zilelor- 
muncă executate la cultura grîului.

ÎNTREBARE: La ce alte cul
turi se va extinde anul aeesta 
sistemul retribuției supiimen
tare ?

Rod al chibzuinții
Fiecare început este greu, dar dacă 

ești chibzuit și gospodar le faci pe 
toate, rînd pe rînd. Dar cum ? Cu 
ce l

Cam astfel de gînduri frămîntau 
pe colectiviștii din Filești, raionul 
Galafi, cu ani in urmă. Aveau ne
voie de unelte, de animale, de graj
duri și alte construcții. Cile nu sini 
de tăcut, dar de unde bani ? S-au 
gîndit că n-ar fi rău să împrumute 
bani de la bancă. Desigur că banca 
Ie-a dat banii de care au avut ne
voie. Dar acești bani trebuiau Ina- 
poiațl. La un moment dat, cleveti
torii umblau cu vorbe pe la țăranii 
individuali să nu intre în colectivă 
că vor trebui să muncească ani în 
șir pentru a plăti datoriile făcute 
de colectiviști. Astfel de clevetiri 
însă au încetat, deoarece colectiva 
și-a plătit toate datoriile către ban
că, datorii care se ridicau la su
ma de 87.000 lei. Și aceasta s-a în- 
tîmplat doar într-un an și ceva. E 
un exemplu grăitor al hărniciei cu 
care au lucrat colectiviștii. Acum în 
loc de pasiv, colectiva are la bancă 
cont activ: ea nu trebuie să plă
tească dobîndă, ci primește dobîndă.

Cum s-au petrecut lucrurile ? Pre
ședintele colectivei, același de la în
ființare, bizuindu-se întotdeauna pe 
oameni, a căutat ca gospodăria să 
se dezvolte multilateral. In afară de 
cultura cerealelor, colectiva are un 
sector legumicol și un sector zooteh
nic bine dezvoltate. Majoritatea ba
nilor cu care s-au achitat datoriile 
au fost obținuți din sectorul zooteh
nic care a adus anul trecut un venit 
bănesc de 125.000 lei. In plus, tot 
din acest sector, precum și din cel 
legumicol provin banii, cite 6 lei,

Dezbinarea aduce pagube
Vizitasem mai multe gospodării co

lective din regiunea Stalin. Sint uni
tăți cooperatiste puternice, despre care 
ziarele au scris în repetate rînduri. 
La Hălchiu sau la Bod. la Codlea sau 
la Hărman, aproape pretutindeni, co
lectiviștii vrednici, plini de entuziasm 
cercetaseră cu atenție documentele 
consfătuirii de Ia Constanța și tre
cuseră la luarea unor prime măsuri, 
menite să ducă la consolidarea eco
nomică a gospodăriilor.

Intr-un singur loc, la gospodăria 
colectivă din Cristian, am întilnit o 
situație de loc îmbucurătoare. Un 
președinte de gospodărie resemnat, un 
consiliu de conducere convins că pro
ducțiile pe care ei înșiși le-au plani
ficat nu le vor putea atinge în nici 
un caz, și însfîrșit un vicepreședinte 
ce umblă pe toate căile să demon
streze că actualul președinte este 
slab, incapabil, că trebuie schimbat. 
Că există frecușuri între tovarășii 
Cîmpeanu Ion — președinte — și 
Moldoveanu Nicolae r- vicepreședin
te — îți dai seama de cum ai pășjt 
pe poarta gospodăriei. Că ele nu ră- 
mîn fără urmări, că frînează proce
sul de producție și creează nemulțu
miri între oameni, afli dp îndată ce 
stai de vorbă cu colectiviștii.

Anul trecut gospodăria colectivă din 
Cristian a avut planificat să obțină 
la sfecla de zahăr pe o suprafață de 
30 hectare, cite 16.000 kg în medie 
la ha. A recoltat doar 8.268 kg la 
ha, deci cam jumătate din producția 
pe care ar fl putut s-o obțină în mod 
normal, respectînd doar un minim de 
reguli agrotehnice. La grîu de toam
nă, în loc de 2.000 kg s-au scos 
1.800 kg la ha, iar la cel de primă
vară în loc de 15,00, abia 1107. La 
ceapă și la alte produse legumicole, 
situația a fost și mai proastă. De pe 
3 ha trebuiau recoltate 39.000 kg cea
pă și s-au obținut abia 3.000 kg.

In darea de seamă ținută la începu-

RASPUNS: Studiind experiența
anului trecut, noi am ajuns la con
cluzia că aplicarea retribuției supli
mentare va fi și mai folositoare la 
culturile prășitoare, care cer un mare 
volum de munca. Adunarea generală I 
a gospodăriei a și hotărît să defalce 
la cultura porumbului, sfeclei de za
hăr și florii-soarelui sarcina de plan 
pe fiecare brigadă, echipă și chiar pe 
fiecare colectivist în parte. Retribuția 
suplimentară se va aplica cu acordul 
pe echipe. Menționez că toate echi
pele au planuri de producție identice 
(2.500 kg. la ha, la porumb, 1.600 kg. 
la floarea-soarelui și 15.000 kg. la 
sfecla de zahăr, deoarece pe întreaga 
suprafață a gospodăriei aceste culturi 
se cultivă în aceleași condiții.

ÎNTREBARE; Cum se va a- 
plica în mod concret retribuția 
suplimentară ?

RĂSPUNS: Adunarea generală a 
gospodăriei noastre a hotărît să repar
tizeze echipelor 30 la sută din canti
tățile de porumb și floarea-soarelui 
și din valoarea în bani și- zahăr a sfe
clei de zahăr obținute peste plan. La 
baza retribuției suplimentare în cadrul 
echipei va sta, bineînțeles, numărul de 
zile-muncă realizate de fiecare colec
tivist în funcție de cantitatea și ca
litatea muncii sale, asemeni metodei 
de calcul folosite de gospodăria agri
colă colectivă din satul Uihei, regiunea 
Timișoara.

S. JUSTER

care s-au dat la ziua-muncă, pe lin
gă celelalte produse.

Pentru dezvoltarea continuă a 
gospodăriei lor, colectiviștii din Fi
lești vor iolosi fonduri realizate nu
mai din munca lor, fără a mai apela 
la credite de la stat. E un exemplu 
ce merită să fie urmat și de alte 
gospodării colective. F. P.

i[ |i

In atenția unităților 
socîalîst-cooperafîsle

i» Pentru a sprijini efectiv unitățile agricole cooperatiste în vederea rea. 0 
I lizării de construcții gospodărești trainice și ieftine prin folosirea resurse. < 

lor locale, Ministerul Agriculturii și Silviculturii, prin Centrele Mecanice, 
d execută prese speciale de cărămidă și prese de țiglă din ciment. '
d Ministerul Agriculturii și Silviculturii a luat măsura executării prese- 
d lor speciale de cărămizi pentru a scuti unitățile agricole cooperatiste de 

serviciile unor cetățeni care se pretindeau specialiști în confecționarea de 
d cărămizi și care, în majoritatea cazurilor, produceau cu întîrziere, un 
d material de slabă calitate, și la un preț de cost ridicat, ceea ce făcea 
d nerentabilă această acțiune. , ,
d Cu presa de cărămizi se pot confecționa pînă Ia 4.000 bucăți zilnic, 
d jar cu presa de țiglă 350 bucăți zilnic, O bucată presă de cărămidă costă 
d cca. 2-500 Ici, iar cea pentru țiglă cca. 3.000 lei. . . i
d Presele se execută la centrele mecanice, Roșiori, Tulcea, lași ?> .

Otopeni. .,
d Se constată că nu toate sfaturile populare regionale și raionale, au J 
d sprijinit acțiunea de achiziționare a preselor. Singură regiunea Constanța 
d a comandat peste 200 bucăți prese de cărămidă Șl 36 de țigla, prese a 
d căror expediere a început. Din regiunile Bacău, Ploești, Pitești, Baia Mare 

și O. Stalin nu s-a primit nici o comandă, deși li s-au recomandat tipurile 
d de presă încă din luna septembrie 1957. , \
d Direcția Generală a Centrelor Mecanice anunță pe această cale unh 
d tățile interesate, că vor fi executate numai comenzile ce se vor face pînă 
d la 15 mai 1958; aceste comenzi trebuie făcute de unitățile agricole coopera- < 
d tiste prin secțiile agricole regionale, jndicîndu-se contul de virament J

tul acestui an se arătau în parte cau
zele care au dus la obținerea unor 
recolte cu mult sub cele planificate 
în sectorul vegetal. In primul rînd 
slaba pregătire ce s-a făcut solului, 
proasta întreținere a culturilor etc. 
Brigadierii au fost schimbați în 
timpul desfășurării muncilor, oamenii 
au lucrat de-a valma, nimeni n-a putut 
fi tras |a răspundere pentru execu
tarea unor lucrări de slabă calitate. 
Mai mult decît atlt, în perioada re
coltării păioaselor, mult grîu s-a scu
turat din cauza trîntirii snopilor pen
tru că nimeni n-a supravegheat munca 
la batoză,

Nici în sectorul zootehnic situația 
n-a fost mai bună. Deși este cunoscut 
multora dintre noi faptul că Țara 
Bîrsei este bogată în resurse furajere 
— întinse suprafețe de pășuni și fi
nețe naturale ce oferă minunate posi
bilități pentru creșterea animalelor, în 
deosebi a vacilor de lapte și oilor — 
gospodăria a vîndut cele 400 de oi 
pe care Ie avea pe motiv că-s neren
tabile. Asta din pricina faptului că la 
saivanul aflat la cca. 10 km. de sat, 
în inima muntelui, ciobani salariați, 
nelegați de viața gospodăriei, necon- 
trolați de nimeni au făcut ce-au vrut. 
Ei n-au predat conducerii gospodăriei, 
decît 3,5 kg, brinză de fiecare oaie 
pe an. Tov. Moldoveanu Nicolae, care 
era pe atunci președinte, în loc să 
exercite un control asupra ciobanilor 
s-a grăbit să tragă concluzia că oile-s 
nerentabile și să le vîndă. Acum co
lectiviștii regretă că n-ap oi și s-au 
hotărît să cumpere vreo 300 capete la 
un preț cu mult mai mare decît cel 
la care le-au vjndut. lată unde duce 
lipsa de spirit gospodăresc.

N-am mal aminti despre aceste lip
suri manifestate în trecut, dacă ne-am 
da seama că cea mai mare parte din
tre ele nu se vor mai repeta și în

Intr-un atelier al colectivei

Dind atenție deosebită dezvoltării unor ramuri anexe rentabile, colecti
viștii din Codlea, regiunea Stalin, n-au greșit. Numai atelierul de con
fecționat ghivece de flori le aduce un venit anual de peste 60.000 lei. 
In fotografie: un aspect din atelier.
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LA PRETENȚII 
— ȘI DATORII
Este îndeobște cunoscut apbrtul 

însemnat pe care tărăncile munci
toare, membre ale unităților coope- 
ratist-socialiste, îl aduc la sporirea 
producției agricole. In brigăzile de 
cîmp sau la fermele de animale, în 
crescătoriile de păsări sau în grădi
na de legume, femeile adaugă sute 
de zile-muncă celor realizate de mem
brii familiilor lor. .

In legătură cu participarea la mun
că a femeilor mame, se ridică o im
portantă problemă, pe care nu fără 
temei o punem in discuție acum. Lu
crările în cîmp se desfășoară eu o 
intensitate mereu crescîndă, se simte 
nevoia fiecărui om capabil de muncă. 
Au femeile mame condițiile cuvenite 
pentru a veni permanent la lucru ?

Ca să răspundem la aceasiă între
bare, ne-am oprit la cîteva gospodă
rii colective din raionul Gura Jiului, 
regiunea Craiova. Urmărind partici
parea la muncă în gospodărie a co
lectivistelor din Gighera și Gîngiova 
pe anul 1957, se constată mari dife
rențe. Intr-adevăr, în timpul muncilor 
în cîmp, mai ales în perioadele de 
vîrf, colectivistele din Gighera au 
fost nelipsite de la muncă. Doar 5 fe- 

acest an. Din păcate însă lucrurile 
pu stau așa. Atita timp cît între 
membrii cei mai de seamă ai consiliu
lui de conducere există asemenea dez
binări, cînd sprijinul dat acestei gos
podării de organele agricole raionale 
este încă slab, situația nu se poate 
îmbunătăți. Cum poate tov. președinte 
Ion Cîmpeanu să se ocupe liniștit de 
buna organizare a muncii, cînd șție 
că pe de altă parte tov, vicepreședinte 
Moldoveanu dă peste cap tot ce hotă
răște el și că umblă tot timpul pe 
la oraș pentru a-l defăima în fața 
forurilor superioare?

După cum se vede la G.A.C. Cris
tian treburile nu merg prea bine. 
Membrii consiliului de conducere nu 
se ocupă de oameni, le tolerează anu
mite greșeli și chiar călcări de statut, 
De pildă, unii colectiviști ca Nițuli- 
cioiu Eremia și Coșuleț Nicolae țin 
acasă trei vaci de lapte în loc de 
două, cîte au dreptul. Alții ca Dinu 
Ion și Dinu Roman, au cîteva hectare 
de pămînt in afara gospodăriei și în 
perioadele de vîrf, îp loc să ia parte 
la munca brigăzii, se duc să-și lucre
ze pămîntul lor.

Din pricina dezbinărilor din condu
cerea unității, colectiviștii din Cris
tian privesc mai puțin încrezători vii
torul. Unii membri ai consiliului de | 
conducere împărtășesc fără sfială te
merea că sarcinile de cinste și de mare 
răspundere puse în fața oamenilor 
muncii din sectorul socialist al agri
culturii de Consfătuirea de la Cons
tanța nu vor putea fi îndeplinite la 
gospodăria agricolă colectivă din Cris
tian fără sprijinul imediat al organe
lor raionale care să restabilească în 
primul rînd unitatea și buna înțele
gere in conducerea acestei gospodării.

GH, JANGOCIU șl V. IONESCU 

mei nu au realizat minimul de zile- 
muncă. In schimb, la gospodăria co
lectivă din Gîngiova. 65 de femei nu 
au îndeplinit minimul de zile-muncă. 
O analiză cît de sumară .a acestei 
diferențe duce la concluzia că nepar- 
ticiparea la muncă a colectivistelor 
mame se datorește în mare parte lip
sei unor condiții corespunzătoare de 

. supraveghere și îngrijire a copiilor.
La prima unitate a funcționat în 

tot timpul muncilor agricole o grădi
niță sezonieră. în care, prin grija gos
podăriși, co-piii au avut asigurate con
diții bune de hrănire, supraveghere 
și îngrijire. In schimb, copiii co.ecti. 
viștitor din Gîngiova au fost supra- 
vegheați, cu întreruperi, în grădini
țele sezoniere organizate, fără prea 
multă grijă, pe comună, sau pur și 
simplu au rămas acasă, mamele fiind 
și ele nevoite să lipsească de la mun
ca în gospodăria colectivă.

După cîte se știe, documentele de 
partid și de stat care privesc îmbu
nătățirea muncii în agricultură re
comandă măsuri care să ușureze par
ticiparea la muncă a femeilor. Statu
tul model votat de Congresul frunta
șilor din gospodăriile agricole colec
tive ș! aprobat de Comitetul Central al 
Partidului și de Consiliul de Miniștri, 
prevede la art. 20 și 21 obligația de 
a se repartiza un anumit procent din 
veniturile bănești pentru funcționarea 
în gospodăriile colective a creșelor și 
grădinițelor de copii. Alocarea aces
tor fonduri este însă neglijată fără 
nici un temei în unele gospodării co
lective din raionul Gura Jiului. Și 
tot fără temei se justifică dezinteresul 
pentru înființarea creșelor și grădini
țelor sezoniere prin aceea că nu s-ar 
găsi case corespunzătoare acestui 
scop. Oricîte strădanii a depus tova
rășa Maria Moneanu, președinta co
misiei de femei a raionului, tot n-a 
găsit înțelegerea cuvenită pentru a se 
deschide cîte o grădiniță de copii în 
comunele Daneț și Măceșul de Jos, 
cu toate că in aceste comune, ca și 
în celelalte, există tot ce trebuie pen
tru ca asemenea lăcașuri să poată 
funcționa bine.

Este aici și o problemă de conști
ință a conducătorilor de gospodării 
colective. In condițiile cîpd statul 
nostru alocă sume însemnate pentru 
dezvoltarea armonioasă a tineretu
lui, fapt de neînchipuit în trecut, 
nu există nici un moriv ca cei care 
conduc treburile într-o gospodărie 
colectivă să considere că îngrijirea 
copiilor e o treabă care nu-i privește 
și pe ei,

Problema participării la muncă a 
femeilor mame am discutat-o și cu 
tovarășii din conducerea sfatului 
popular Tatonai. Nici ei nu s-au do
vedit pînă acum mai preocupați să 
rezolve cauza pentru care multe co
lectiviste? lipsesc de la lucru.

Este în interesul gospodăriilor și 
cooperativelor de producție fnșeși să 
ia cît mai repede măsuri de a rezol
va problema supravegherii și îngriji
rii în timpul muncilor agricole a co
piilor, în sensul înființării de creșe 
și grădinițe sezoniere. Să nu uităm 
că din cei aproape 3.000 de colecti
viști din raion mai mult de jumătate 
sînt femei.

M. IORDACHE

Țărani muncitori 

din regiunea Stalin!

Uniunea cooperativelor de 

consum din raioanele regiu

nii pune la dispoziția cum

părătorilor importante sto

curi de mașini și unelte agri

col ci| o reducere de 50 
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Completaji-vă inventarul 

agricol cu cele necesarei j

Pe la sfârșitul lunii martie, po
posind într-o dimineață la 
S.M.T. Budești, raionul Olteni

ța, văzusem în fața birourilor un pa
nou de onoare unde erau trecute nu. 
mele șefilor de brigadă și tractoriști
lor din stațiune, care pînă la acea da
tă reușiseră să execute cel mai ma
re volum de lucrări. Erau evidențiați 
aci: Duinea Ion, șeful brigăzii a 3-a, 
Eftimie Roman, șeful brigăzii a 4-a, 
tractoriștii Zaharia loan, Simion Ion, 
Marin Constantin, Boierescu Dumitru 
și alții.

L-am întrebat cu îndreptățită mi
rare pe tov. inginer Ionescu Aurel, 
agronomul șef al stațiunii, de ce nu 
figurează pe panou și brigada I-a re
partizată în comuna Radovanu.

Pentru stimplu fapt că ei au lucrat 
bine abia în ultimele zile, mi s-a 
spus. Dar e sigur că n-or să se lase 
întrecuți multă vreme. Sînt cu toți 
colectiviști și întovărășiți din Rado
vanu și este în interesul lor să ter
mine la vreme arăturile și însămînță- 
rile de primăvară. Iar pe deasupra 
sînt și foarte ambițioși.

Agronomul șef al S.M.Ț.-ului Bu
dești a avut perfectă dreptate. In ziua 
de 23 aprilie, dueîndu-mă chiar în 
comuna Radovanu, am aflat că bri
gada I-a, condusă de tov. Topală Con. 
stantin, se afla acum în fruntea gra
ficului întrecerii șocialiște pe stațiu
ne. Cei 7 mecanizatori ai brigăzii și 
doi elevi practicanți din anul al 3-lea 
au executat peste 624 hantri, realizînd 
planul pe întreaga campanie de pri
măvară. Brigăzile fruntașe în decada 
trecută, conduse de Duinea și Efti
mie Radu, rămăseseră cu mult in ur
ma celei de la Radovanu, deși se 
străduiau cu puteri sporite să cîștige 
și ele timpul pierdut din cauza ploi
lor.

Cu prilejul vizitei făcută la Ra
dovanu am aflat că, însuflețiți de 
Chemarea adresată oamenilor muncii 
de pe ogoare de către participanții la 
consfătuirea de la Constanța, meca
nizatorii din brigada I-a au hotărît 
să folosească tractoarele cu maximum 
de randament. Colectivul de mupcă 
al S.M.T.-ului adresase o chemare la 
întrecere S M.T.-urilor Ulmeni și Ha- 
fliești, din regiunea București, prin 
care, între altele, arăta că mecaniza
torii de aici își iau angajamentul 
să depășească sarcina pe tractor 
convențional eu J3 la sută, adică să 
realizeze 310 hantri pe tractor con
vențional. Ei se bizuiseră pe faptul că 
deși S.M.T.-uI Budești a executat anul 
trecut lucrări în nu mai puțin ca 
6 raioane — Oltenița, Brănești, Vi
dra, Tudor Vladimirescu, Nicolae 
Bălcescu și Lehliu, — mecanizatorii 
izbutiseră să realizeze planul S.M.T,- 
ului în procent de 113 la sută- Și în 
campania de primăvară din acest an, 
deși unele brigăzi lucrează la mari 
depărtări de stațiune (în 3 raioane) 
și pe tarlale mici uneori, organizîn- 
du-și bine munca, mulți tractoriști au 
și reușit să obțină depășiri importan
te de plan- Citind chemarea la în
trecere în foaia volantă a stațiunii, 
mecanizatorii fruntași din brigada 
I-a, ca, de pildă, Barbu Marin, Țugui 
Petre și Vlăsceanu Gheorghe, au ho
tărît să lupte pentru realizarea a cel 
puțin un hantru peste norma zilnică. 
în felul acesta, ei vor avea garanția 
că vor putea executa cu mult peste 
volumul de 310 hantri anual, de fie
care tractor convențional.

Ca urmare, mecanizatorii brigăzii, 
sub conducerea tov. Topală Constan
tin, au luat o serie de măsuri teh- 
nico-organizatorice menite a le în
lesni îndeplinirea angajamentelor- In 
fiecare seară, ei fac recunoașterea 
terenului pe care trebuie să-l lucreze 
a doua zi. Tot seara, după terminarea 
lucrului, execută îngrijirile tehnice 
zilnice cu cea mai mare atenție, în 
teren se străduiesc să folosească nu
mai vitezele potrivite ale tractorului 
în funcție de relieful terenului; în 
plus, la prînz, masa se ia prin rotație; 
șeful de brigadă lucrează în locul 
tractoristului respectiv și astfel mași
nile nu se opresc pe brazdă nici mă
car un minut. Nu e de mirare că, 
organizîndu-și munca în felul acesta, 
majoritatea tractoriștilor din brigadă

o ramură dezvoltată
Gospodăria agricolă de stat Flo- 

rești este o unitate cu' activitate 
complexă- In cadrul ei există mai 
multe sectoare de producție și anu
me : sectorul pomiviticol, zootehnic, 
cerealier. In articolul de față n-am 
să scriu despre munca din toate 
aceste ramuri de producție, care în 
anul 1957 au adus statului un be
neficiu de circa 4.000.000 lei. Mă 
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reușesc să execute zilnic nu numai un 
hantru peste normă, dar uneori și 
doi.

Inițiativa brigăzii I-a a fost urmată 
de aproape toate brigăzile de la 
S.M.T. Budești-

Firește dacă ar fi însușită de către 
toate brigăzile din S.M.T,-uri și gos
podării de stat, ea ar duce la crește
rea productivității tractoarelor și ma
șinilor agricole, la scăderea prețului 
de cost al hantrului, la sporirea pro
ducției la hectar.

ION DRINCU

Să fie urgentat schimbul 
porumbului dublu hibrid

în vederea sporirii 
producției la porumb, 
anul acesta s-a prevă
zut să se însămînțeze 
în (ara noastră, cu să- 
mînță hibridă și dublu 
hibridă o suprafață 
mult mai mare decît 
cea cultivată în 1957, 
tn acest scop, Ministe
rul Agriculturii și Sil
viculturii a asigurat 
din timp atît gospodă
riilor agricole de stat 
cît și unităților agrico
le cooperatiste și sec
torului individual, di
rect sau prin schimb 
de la depozitele Agro- 
sem sau unitățile pro
ducătoare, cantități im
portante de sămînță 
hibridă și dublu hi
bridă.

In prezent, ca urma
re a măsurilor luate de 
Departamentul Gostat, 
gospodăriile agricole

de stat își au asigurată 
întreaga cantitate de 
sămînță dublu hibridă, 
puțind trece la însă- 
mînțat, acțiune care a 
și fost începută în re
giunile Craiova, Bucu
rești, Constanța și al
tele.

Nu același lucru se 
poate afirma însă și 
despre situația schim
bului de semințe în u- 
nitățile agricole coo
peratiste și sectorul in
dividual. In regiunea 
Oradea, bunăoară, pînă 
la data de 28 aprilie 
nu se schimbase de
cît circa 13 la suta 
din sămînță de po
rumb dublu hibridă a- 
flată în depozitele A- 
grosein. In regiunea 
Galați, de asemenea, 
cantitatea de sămînță 
de porumb schimbată 
reprezenta, la aceeași

-------------

SUCCESE ÎMBUCURĂTOARE

In ultimii ani, la gospodăria a- 
gricolă de stat Giarmata din re
giunea Timișoara s-a dezvoltat un 
puternic sector avicol. In anul 1958, 
bunăoară, aci vor fi crescuți 
115.000 pui de găină, 6.000 pui de 
curcă și 12.000 boboci de rață. 
Gospodăria își asigură aceste efec
tive prin incubatorul propriu, de 
unde au și fost scoase cîteva serii 
de pui de o zi. Aceștia sînt cres
cuți în prezent in puiernițele bine 
amenajate ale unității. Nu peste 
multă vreme însă ei vor fi dirijați 
în tabăra de vară a gospodăriei, 
precum și în alte unități cum ar

voi rezurpa la o singură ramură a 
sectorului zootehnic, la creșterea 
păsărilor, despre care mult timp la 
noi în gospodărie se credea că nu 
este rentabilă.

Această părere se datora faptu
lui că ferma de păsări era cu to
tul neglijată, toată atenția acor- 
dindu-se altor sectoare de activita
te. Dțndu-și seama de această gre
șeală, conducerea gospodăriei a 
luat măsuri de îndreptare. La fer
ma de păsări au fost angajați oa
meni pricepuți, cu dragoste de mun
că. Hrana păsărilor s-a schimbat 
radical. Totodată s-au luat măsuri 
de prevenire si combatere a boli
lor. In prma acestei reorganizări, 
după cum era și firesc, rezultatele 
s-au îmbunătățit. Iată numai cîte
va exemple: anul trecut au fost 
crescuți 28.000 pui și 2.000 găini. 
De la găjni s-au realizat 310.000 
ouă, adică 155 ouă pe cap de găi
nă furajată. Totodată, am livrat 
statului peste 18.000 păsări. Va
loarea totală a produselor obținute 
în sectorul avicol s-a ridicat la 
833.000 lei. '

Anul acesta, sarcinile fermei de 
păsări au crescut cu mult. Vor tre
bui realizate 360.000 ouă si crescuți 
30.000 pui. De la cele 3.200 găini, 
noi am obținut de-acum pe tri
mestrul I 125.000 de ouă, dintre 
care 88.800 bucăți le-am predat in
cubatoarelor, depășindu-ne astfel 
sarcinile contractuale pe primele 
luni ale anului 1958 cu 38.000 bu

ta sfirjitnl campaniei 
de recoltare a stufului

Campania de recoltare a stufului 
din Delta Dunării a luat sfîrșit cu re
zultate îmbucurătoare. în întreaga 
campanie s-a recoltat o cantitate de 
stuf de 5 ori și jumătate mai mare 
decît în campania 1956—1957.

Recoltarea s-a făcut pe alocuri și 
mecanizat, iar în ceea ce privește lu
crările de transport din adîncul Del
tei la locurile de depozitare, acestea 
au fost mecanizate complet.

Stuful a fost transportat cu ajuto
rul tractoarelor K.D.S. care au re
morcat platforme pe șenile, sănii- 
bărci obișnuite sau cu al funicula- 
relor mobile sau fixe. în depozite 
manipularea maldărelor de stuf s-a 
făcut cu ajutorul benzilor transpor
toare. De aici, încărcat în șlepuri 
sau în ceamuri, stuful a fost trans
portat la fabrica de mucava și paste 
seml-chinuce din Tulcea, la între
prinderile care produc plăci de so- 
lomit- Importante cantități de stuf 
sînt destinate exportului.

ANDREI BANDUROVSCHl
corespondent

dată, circa 14 Ia sută. 
Cantități mici de să- 
mință dublu hibridă 
s-au schimbat și în re
giunile: Autonomă Ma
ghiară, Timișoara și 
Iași.

iji în ceea ce prive
ște schimbul de sămîn- 
ță dublu hibridă gene
rația a doua, siluația 
este asemănătoare. Cu 
o săptămînă în urmă 
în regiunile Galați, Pi
tești și Cluj, de pildă, 
cantitatea de sămînță 
de porumb schimbată 
nu depășea 10 la sută 
din cea prevăzută.

Organele agricole de 
Ia secțiile agricole re
gionale, raionale și co
munale au datoria să 
lichideze în cel meri 
scurt timp deficiențele 
semnalate în desfășu
rarea schimbului de să
mînță dublu hibridă- 

fi la Carani, Bereșteu, Beșenova 
Nouă, Șandra etc. In acest fel, pu
iernițele din Giarmata vor putea 
fi folosite pentru creșterea mai 
multor serji de pui în tot timpul a- 
nului, ceea ce va asigura îndepli
nirea și chiar depășirea planului. 
De altfel, trebuie arătat că primele 
Cîteva mii de pui de frigare au și 
ajuns de acum în miinile consu
matorilor prin magazinul Gostat 
din orașul Timișoara, lată în foto
grafia de mai sus uq aspect din 
sectorul avicol al gospodăriei a- 
gricole de stat din Giarmata.

L. GHEORGHE

căți ouă. Gospodăria a mai predat 
tot pe primul trimestru 2.130 kg. 
carne, deși în plan nu era prevăzut 
acest lucru. De asemenea, au fost 
preluați pînă acum de la incubato
rul gospodăriei agricole de stat Stu- 
pini 15.000 pui de o zi. Aceștia 
vor fi ținuți în puiernițe pînă la 
jumătatea lunii mai, după care vor 
fi scosi în tabere de vară pe lucer- 
mere, în cotețe mobile. In felul a- 
cesta, vor fi eliberate puiernițele 
peqtru a doua serie de pul, care 
va număra tot 15.000 de capete. 
Deoarece cel mai important lucru 
pentru realizarea unei producții 
mari în sectorul avicol este felul 
cum sînt hrăniți puii și găirțile 
ouătoare, cred că e bine să insist 

■puțin asupra acestui lucru. In pri- 
mele 10 zile, puilor li se dă ca 
hrană ouă fierte, lapte tras și caș. 
Toate acestea se prepară în cadrul 
gospodăriei noastre. Din hrana pui
lor nu lipsește cărbunele, calciu 
si morcovii furajeri, iar după ce. mai 
cresc, li se administrează în hrană 
uruielj pregătite cu penicilină fu
rajeră. Găinile au și ele un regim 
special de hrană. Ele primesc mîn- 
care de trei ori pe zi, iar rațiile 
se compun din uruieli, făină de 
carne, făină de oase sau de lu
cerna. Datorită hranei șj măsurilor 
de combatere si prevenire a bolilor, 
procentajul de mortalitate a scăzut 
sub 6 la sută.

Ing. LIVIU JIANU
directorul gospodăriei agricole 
de stat Filorești, raionul Focșani



LA MOSCOVA

Sărbătoa rea primăverii,
a muncii și a păcii

[ ]Jn aspect de la demonstrația oa
menilor muncii.

1 MAI PESTE HOTARE

Pekinul in sărbătoare

Pînă la ora 10 — cînd a început 
tradiționala paradă militară din Piața 
Roșie — tribunele așezate de-a lungul 
zidurilor Kremlinului au fost ocupate 
de numeroși oaspeți — muncitori, col
hoznici, oameni ai științei și artei, 

vechi bolșevici, membri aj delegațiilor 
sindicale, muncitorești și culturale 
din numeroase țări.
\ Apariția conducătorilor Partidului 
Comunist și guvernului sovietic la 
tribuna centrală a fost îndelung a- 
piaudată. In tribuna centrală a luat 
de asemenea loc Gamal Abdel Nasser, 
președintele Republicii Arabe Unite, 
care se află în vizită in Uniunea So
vietică la invitația Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S.

Mareșalul Apărării al U.R-S.S. Ro
dion Malinovskj a primit parada. În
soțit de comandantul parăzii — 
mareșalul Kiril Moskalenko — el a 
trecut în revistă trupele aliniate in 
Piața Roșie și pe străzile învecinate. 
După ce a felicitat pe ostași cu pri
lejul zilei de 1 Mai, ministrul Apără
rii a urcat la tribuna centrală și a 
rostit o cuvîntare adresată trupelor, 
oaspeților, tuturor oamenilor muncii 
din Uniunea Sovietică.

A urmat apoi tradiționala defilare 
a tțupelor, deschisă de elevii academii
lor militare de infanterie, de artilerie, 
de geiîiu etc. — floarea și mîndria 
forțelor armate sovietice. Alături de 
ei au defilat ofițeri — participant 
la Marea Revoluție Socialistă din 
Octombrie, la războiul civil din anii 
1917—1922, luptători din Marele Răz
boi pentru Apărarea Patriei — 1941—

în numele păcii și coexistenței pașnice
(Urmare din pag. l-a)

'de mult sîrtt apreciate realizările și 
politica ei constructivă de pace. Sint 
cuvinte care subliniază cit de puternic 
sint răspîndite astăzi în rîndul po
poarelor ideile păcii și ale coexistenței 
pașnice.

în cursul călătoriei întreprinse, dele- 
'gația guvernului țării noastre a cunos
cut aspecte importante ale vieții po. 
poarelor din țările vizitate și la rîndul 
ei a făcut cunoscut aspecte ale activi
tății constructive desfășurate de po
porul romîn în dezvoltarea economiei 
și culturii țării pe calea socialismului 
și luptei pentru pace. Intre conducăto
rii guvernului romîn și oamenii de stat 
din cele șase țări gazdă au avut loc 
convorbiri prietenești, ale căror rezul
tate pozitive sint consemnate în decla
rațiile comune care au fost date publi. 
Cității.

Vizita făcută în țările prietene din 
Asia a dus și va duce la adîncirea a- 
propierii și cunoașterii reciproce, la 
dezvoltarea relațiilor de prietenie și 
colaborare intre țara noastră și țările

In Germania, cultura cartofilor ocu
pă un loc de seamă in agricultură. Ea 
constituie, ca să zicem așa, coloana 
vertebrală economică a multor între
prinderi, datorită întrebuințării multi
laterale a cartofilor, cum și faptului 
că această cultură nu este pretențioa
să in ceea ce privește calitatea pă
mîntului. In momentul de față cultu
ra cartofilor ocupă în Republica De
mocrată Germană cam 17 Ia sută din 
totalul terenului arabil al țării. Dato- 
rită multiplelor soiuri, cartoful se poa
te acomoda foarte ușor la cele mai di
ferite condiții de climă.

Astfel, el pătrunde tot mai mult in 
zonele reci, se cațără pe platourile 
înalte ale munților și prinde rădăcini 
pe coastele Mării Mediterane. Recolta 
este folosită fie de oameni, fie de ani
male, mai ales de porci. Cartofii ri
dică mult productivitatea produselor 
animale. Insfîrșit, cartoful este folosit 
mult și în industrie.

Se spune că cultura cartofului nu 
este prea pretențioasă. Aceasta este 
relativ adevărat. Cartoful preferă to
tuși un pămînt afinat, bine aerisit și 
care să se încălzească ușor (teren ni- 
sipo-lutos, bogat în humus). Dar prin 
lucrarea pămîntului după regulile 
agrotehnice indicate se pot crea a- 
proape oriunde condițiile necesare pe 
care le cere cartoful.

Cum trebuie lucrat pămîntul care 
iva fi cultivat cu cartofi ?

îndată ce terenul a fost eliberat de 
culturile premergătoare, îndeobște ce
reale, se execută o arătură superficia
lă. înaintea venirii iernii se aplică în
grășăminte naturale (cam 20.000 kg. 
bălegar Ia hectar) și se execută încă 
D arătură, dar de astădată adîncă.

Arătura adîncă de toamnă trebuie 
Să fie executată mai ales pe pămintu- 
țile grele, care în primăvară se zvîntă 
mai greu. In primăvară pămîntul se 

1945. Coloanele elevilor academiilor 
militare au fost urmate de marinari, 
grăniceri și de cei mai tineri partici
pant 1® paradă — elevi ai școlilor 
„Suvorov" și „Nahimov".

Defilează apoi unitățile motorizate 
ale diviziei „Taman", unități de para- 
șutiști, artileria motorizată, tunuri de 
diferite calibre, pînă la cele mai pu
ternice, pe roți și pe șenile, tunuri 
cu reacție, asemănătoare cu renumitele 
tunuri „Katiușa" care s-au acoperit 
de glorie in timpul Marelui Război 
pentru Apărarea Patriei, tunuri auto
propulsate pe șenile.

După încheierea parăzii militare, 
fanfarele au anunțat începerea demon
strației din Piața Roșie a reprezentam 
ților oamenilor muncii.

In Piața Roșie se revarsă în su
netele cintecului revoluționar „Pășiți 
înainte tovarăși" în zece șiruri de 
coloane locuitorii Moscovei. Deasupra 
zecilor de mii de capete flutură bu
chete de flori, drapele, pancarte pe 
care sint scrise cifre oglindind suc
cesele poporului sovietic. Cifrele de pe 
pancartele purtate de colhoznicii din 
regiunea Moscovei ilustrează primele 
realizări ale colhoznicilor și sovhozni- 
cilor din U.R.S.S., care luptă pentru 
ca în anii viitori să ajungă Statele 
Unite ale Americii in ceea ce privește 
producția de lapte, unt și carne, pe 
cap de locuitor.

Știri e
• La 1 Mai, Arturo Frondizi, pre

ședintele nou ales al Argentinei, a 
citit în fața Congresului, întrunit în 
ședință extraordinară, și a 58 de de
legații străine venite să asiste la in
stalarea sa, un mesaj în care a făcut 
bilanțul situației din Argentina și a 
expus programul său.

• In Cuba continuă luptele dintre 
insurgenții conduși de Fidel Castro 
și trupele dictatorului Batista. In re
giunea Pinar del Rio au avut loc 
ciocniri singeroase intre insurgenți și 
trupele guvernamentale.

• La 30 aprilie în suburbia pari
ziană Ivry sur Seine s-a deschis Ple
nara C.C. al Partidului Comunist 
Francez. Pe ordinea de zi a plenarei 
figurează analiza rezultatelor alege
rilor cantonale și actuala crizei gu
vernamentală din Franța.

• Prinfr-o hotărîre a C.C. al Par
tidului Muncii din Albania și Consi
liului de Miniștri, in Albania au fost

vizitate, la întărirea solidarității în 
lupta pentru pace. Acest lucru dove
dește încă odată cit de importante și 
utile sint contactele directe între șefii 
de guverne din diferite țări. In același 
timp rezultatele vizitei demonstrează 
cu o mare forță de convingere că, in. 
diferent de orînduirea lor socială, sta
tele care promovează principiile cce- 
xisten ei pașnice își nutresc reciproc 
sentimente de respect, sint unite prin 
marea cauză comună a apărării păcii. 
Faptele arată că existența unor orîn. 
duiri sociale diferite nu împiedică sta
tornicirea și dezvoltarea unor bune 
relații între țări și popoare, stabilirea 
unei atmosfere de încredere între ele, 
aprecierea reciprocă a realizărilor în 
opera de construcție, precum și a efor
turilor îndreptate spre destinderea în. 
cordării internaționale și menținerea 
păcii.

Vizita făcută în cele șase țări din 
Asia a fost deosebit de rodnică. Și nici 
nu putea fi altfel, fiindcă guvernul 
țării noastre reprezintă cu adevărat și 
pe deplin năzuințele de pace și pro
gres ale poporului romîn.

Cum cultivam noi cartofii
va grapa. înainte de a se începe lu
crările. trebuie să se aibă in vedere 
ca pămîntul să fie bine zvintat, pen
tru a nu se bătători,- deoarece altfel 
își pierde structura, fapt care duce la 
scăderea producției. Dacă in toamnă 
nu este suficient bălegar, atunci o 
parte din ogorul destinat culturii car
tofului trebuie arat și îngrășat primă
vara. Toate lucrările terenului trebuie 
efectuate cu multă atenție, dcarece 
prin executarea lor în mod greșit pu
tem compromite recolta.

In Germania cartofii se cultivau d!n 
timpurile vechi cam în această ordine: 
secară — cartofi — ovăz. Această for
mă de bază a asolamentului de 3 ani 
a rămas oarecum valabilă pînă în zi
lele noastre. Chiar dacă pe același te- 
ren se pot cultiva mai mulți ani con
secutiv cartofi, este bine, totuși, din 
considerente preventive, să nu se cul
tive mai mult de trei sferturi din 
ogor cu cartofi, întrucît altfel există 
pericolul ca anumite boli ale cartofu
lui să se înmulțească.

Cartoful nu preferă în mod deose
bit o anumită plantă premergătoare. 
Totuși preferă acele culturi care lasă 
un pămînt afinat (de exemplu lupinul). 
In general cartoful este plantat după 
cereale. Deoarece cartoful se bucură 
de o atenție deosebită — în ceea ce 
privește ingrășarea terenului și îngri
jirea culturii — el constituie o bună 
plantă premergătoare. Cartoful însă 
are și un dezavantaj: pentru o pro
ducție mare el cere muncă multă, in 
agricultura Republicii Democrate Ger
mane însă se simte o lipsă serioasă a 
brațelor de muncă. De aceea s-a cău. 
tat să se găsească o soluție pentru 
ca primăvara, la muncile de virf, cum

De Ia tribune, defilarea oamenilor 
de știință sovietici — cei care au lan
sat in cosmos sateliți artificiali ai pă- 
mintului, au construit spărgătorul de 
gheață atomic, desfășoară valoroase 
cercetări în toate domeniile — este 
salutată’cu deosebită căldură- Demon
stranții poartă o uriașă machetă a 
atomului. Dintr-odată atomul se des
chide și din el își ia zborul un porum
bel alb ca zăpada. In același moment 
se înalță spre cer mii de porumbei 
albi.

In Piața Roșie răsună cuvintele 
sfinte pentru toți oamenii de bună 

credință : „Pentru Pace!“, „Pace — 
lumii". Locuitorii Moscovei trimit sa
lutul lor frățesc tuturor popoarelor 
care luptă pentru pace, pentru demo
crație. pentru socialism.

Demonstrația oamenilor muncii din 
Moscova consacrată zilei de 1 Mai — 
Ziua Solidarității Internaționale a oa
menilor muncii, a durat citeva ore.

Parada și demonstrația s-au termi
nat de mult. învăluită în umbrele se
rii Moscova pare o uriașă broderie de 
lumini multicolore.

Pînă noaptea tîrziu orașul a fremă- 
tat de lume. In case, pe străzi, pre- 
tutindeni domnesc veselia, bucuria de 
a trăi într-o țară făurită după vrerea 
inimilor oamenilor muncii.

xterne
reduse prețurile la o serie de produ
se alimentare și articole industriale.

• Laboratorul de cercetări științifi
ce de la Washington al flotei mariti
me militare a S.U.A. a anunțat eșua
rea încercării de lansare, cu ajutorul 
unei rachete „Vanguard" a unui sa
telit artificial al pămîntului cu un 
diametru de 50 cm.

• La 1 Mai a intrat în funcțiune 
noua linie a metroului din Moscova 
terminată cu două luni inainte de ter
men — ramificația Scerbakov. Lun
gimea acestei porțiuni este de 5.400 
m. In prezent metroul din Moscova 
are 47 de stații, iar lungimea lui to
tală a ajuns aproape la 135 km.

• Senatul din Hamburg a aprobat 
proiectul de lege cu privire la efec
tuarea în ziua de 8 iunie a unui re
ferendum în rîndurile populației din 
Hamburg cu privire la înarmarea 
atomică a Bundeswehrului.

• Guvernul Indoneziei a dat pu
blicității o declarație în care condam
nă cu asprime amestecul anumitor 
cercuri militariste și a unor aventu
rieri americani și ciankaișiști — în 
treburile interne ale Indoneziei și 
sprijinul acordat de aceștia rebelilor 
separatiști din Sumatra și nordul Ce- 
lebesului.

• Potrivit știrilor ziarului „As-Sar- 
ha“, detașamente ale armatei turce, 
inclusiv unități de artilerie, au fost 
concentrate la frontiera regiunii sirie
ne a Republicii Arabe Unite lingă 
punctul Azaz, în apropiere de orașul 
Haleb.

»
• Ministerul Sănătății din Viet

namul de Sud a anunțat că în provin
cia Long An, situată la 35 mile 
nord-vest de Saigon, a izbucnit o e- 
pidemie de ciumă. S-au înregistrat și 
unele cazuri mortale.

• Anul acesta aproape 500.000 de 
copii de vîrstă școlară din Filipine 
nu vor putea merge la școală din 
cauza lipsei de școli și de învățători.

Aldana, șeful Direcției Școlilor 
Publice a declarat că anul acesta 
numai 300.000 de copii de vîrstă șco
lară din cei 800.000 vor putea să în
vețe.

ar fi. de pildă, Ia însămințat și la lu
crările de îngrijire, precum și toamna, 
la strîngerea recoltei, să se înlocuia
scă mina de lucru prin mecanizarea 
lucrărilor respective și printr-o nouă 
metodă de cultivare a cartofului. In 
parte aceasta ne-a reușit.

In majoritatea cazurilor cartoful se 
plantează în rînduri drepte. Metoda 
însămînțării cartofilor în cuiburi așe- 
șate în pătrat se arată numai în unele 
privințe superioară. La insămințarea 
in rînduri drepte, de pildă, terenul
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este pregătit (a fel ca și cel de gră
dină. Apoi se sapă in pămint gropi, 
începind de la jumătatea lui aprilie 
pînă la începutul lui mai — ținînd 
seama de starea timpului — cu o ma
șină de făcut gropi, care să aibă dis
tanța dintre rinduri de 62 5 cm. și 
distanța intre cuiburi de 30 pină la 
40 cm. In aceste gropi se așează cu 
mina cite un tubercul cu o greutate 
medie de 50 pină la fio gr. Această lu
crare este executată mai mult de fe
mei, care se folosesc de niște căzi 
plate, cu o capacitate de 12—15 kg. 
cartofi. Pentru fiecare hectar se între
buințează cam 2.200—2.500 kg. mate
rial săditor. După plantat, pămîntul 
este netezit pentru a se înlesni răsă
rirea. Mașina Brielower de plantat 
cartofi, care este pusă la dispoziție 
de către S.M.T.-uri, execută dintroda-

Ziua de 1 Mai a fost sărbătorită 
anul acesta de China Fopulară într-o 
atmosferă de luptă a întregului popor 
pentru dezvoltarea rapidă a construc
ției socialiste.

In piața „Tiananmîn", împodobită 
sărbătorește, a luat cuvîntul Pîn Cijen, 
președintele Comitetului popular d:n 
Pekin. Demonstrația la care au parti
cipat muncitori, țărani, intelectualita
tea muncitoare, elevi și studenți, s-a 
desfășurat într-o atmosferă entuziastă. 
Pancartele și machetele purtate de

Sute de mii de manifestanți la Praga
La mitingul din piața Vaclav din lor, cum că în Cehoslovacia si Fo-

Praga a luat cuvîntul A. Novotny, 
prim secretar al C.C. al P.C. din Ce
hoslovacia, președintele Republicii 
Cehoslovace. El a salutat călduros pe 
oamenii muncii din Cehoslovacia și a 
declarat că demonstrația de 1 Mai 
din Republica Cehoslovacă constituie 
expresia solidarității internaționale 
cu oamenii muncii clin toate țările și 
o trecere în revistă a realizărilor în 
opera de construire a socialismului. 
A. Novotny a dezmințit afirmațiile 
false ale imperialiștilor și lacheilor

In Fr
In întreaga Franță oamenii muncii 

au sărbătorit ziua de 1 Mai sub 
semnul unității de acțiune în lupta 
pentru apărarea libertăților democra
tice și împotriva uneltirilor cercurilor 
de dreapta.

La Paris, unde guvernul demisionat 
Gaillard a interzis tradiționala de
monstrație pe străzile orașului, mii de 
muncitori au răspuns la apelul Confe
derației Generale a Muncii, și s-au 
adunat în fața Camerei de Muncă din

Cit mai multă producție-marfă 
la grîu și porumb

(Urmare din pag- t-a)

Suprafețele arate din toamnă vor fi 
pregătite cu grapele grele, discurile 
sau cultivatoarele, de la caz la caz. 
Odată cu lucrările de pregătire a te
renului și la semănat vor fi admini
strate îngrășămintele. Incepînd din 
zori și pînă seara lucrul nu trebuie 
încetat nici un moment. Noaptea se 
va lucra la pregătirea terenului, iar 
ziua la semănat. In acest scop condu
cerile gospodăriilor sînt datoare să a- 
sigure la cit'mai multe tractoare lu
crul în două schimburi; de asemenea 
este necesar ca secțiile mecanice ale 
gospodăriilor să organizeze astfel 
munca pe teren încît defecțiunile ivi
te la mașini și tractoare să fie înlătu
rate fără nici o întîrziere. Este nevoie 
pe de altă parte ca alimentarea cu 
semințe, îngrășăminte, insecto-fungi- 
cide, să se facă astfel încît lucrul să 
nu stagneze nici un moment. Dacă for
țele de care dispun gospodăriile agri
cole de stat vor fi folosite chibzuit 
și cu întreaga capacitate de lucru, se
mănatul porumbului poate fi terminat 
in numai 7 zile.

Tot in scopul terminării însămîn- 
țării porumbului in cit mai scurt timp 
este necesar ca lucrările de amena
jare a terenurilor care vor fi cultivate 
cu porumb irigat să fie urgentate în
deosebi in regiunile Galați, Constan
ța, București.

Obținerea unei recolte bogate de 
porumb este legată nu numai de tim
pul cînd se va executa însămînțatul 
ci și de anumite lucrări tot atît de 
importante, cate din păcate sînt ne
glijate în multe gospodării agricole 
de stat.

ÎNTREBARE: La ce anume vă 
referiți ?

RĂSPUNS: Este vorba în primul 
rînd de asigurarea unei densități 
potrivite zonei naturale respective. 
In primăvara aceasta cîfid se va 

tă atit plantarea ciț și acoperirea. Ea 
poate planta într-o singură zi cam 4 
ha. scutindu-i pe țărani de a executa 
manual aceste munci obositoare.

După 14 zile de la plantare se fac 
de-a lungul rîndurilor biloane, care 
după numai 2 zile sint din nou nete
zite cu ajutorul unei grape ușoare. 
Această lucrare se face pentru stîrpi- 
rea buruienilor. Apoi nu se mal execu
tă pe cimp nici un fel de lucrări pînă 
cind tulpina cartofilor nu ajunge la 
înălțimea de o palmă.

Odată cu aceasta reîncepe stirpirea 
buruienilor cu mijloace mecanizate. 
Lucrarea se face alternativ, odată cu 
țesala de buruieni, apoi cu o unealtă 
de prășit, denumită „arici* *'.  Pentru a 
se obține o producție mare la ha., este 
necesar să se facă din nou bilonarea 
(mușuroirea cartofilor).

• Duminică se dispută o nouă eta
pă in campionatul categoriei A la fot
bal. Iată meciurile: U.T.A. — Petro
lul, Dinamo — Progresul, Rapid — 
C.C.A., Știința Timișoara — Dinamo 
Cluj, Jiul — C.S. Tg. Mureș, C.S.O. 
— Steagul Roșu.

• Echipa reprezentativă de rugbi 
a țării noastre care participă la tur
neul internațional de rugbi organizat 
cu prilejul expoziției universale de la 
Bruxelles a întilnit la 1 Mai în orașul 
Liege echipa Spaniei. La 4 mai rug- 
biștii romini dispută al doilea meci in 
compania echipei R. F. Germane.

Toate aceste lucrări mai sus-amin- 
tite se pot face numai atunci cînd pă- 
mintul s-a zvintat, pentru a nu se bă
tători.

Deobicei materialul săditor se păs
trează în timpul iernii în silozuri, 
înainte de a se planta, el trebuie pre
gătit. Dacă se plantează tuberculi di
rect în cimp așa cum au fost aduși 
din siloz, atunci trece prea mult timp 
pînă să înceapă încolțirea cartofilor. 
De aceea este, bine ca tuberculii să fie 
aduși la cimp în stare de încolțire. 
Pentru aceasta, cam cu 10 zile înainte 
de semănat ei se pun in straturi sub
țiri la un loc ferit (preferabil în șură) 
și din două în două zile se lopătează, 
îndată ce încep să formeze ochi se 
plantează.

Este mult mai bine dacă cartofii 
sint puși înainte la iarovizat. Insă 

demonstranții subliniau realizările 
uriașe ale tinerei republici și mărețele 
ei planuri de dezvoltare pe viitor.

In întreaga țară poporul chinez de 
600.000.000 de locuitori și-a demon
strat voința de luptă, pentru cons
truirea grabnică a socialismului în 
China, pentru unitatea de nezdrunci
nat a popoarelor din tarile socialiste, 
pentru pace în lumea întreagă.

La demonstrația din Pekin care a 
durat peste trei ore au participat 
peste 500.000 de persoane.

lonia există rampe pentru lansarea de 
rachete. Declarăm — a spus A. No
votny — că pe teritoriul Cehoslova
ciei nu există nici un fel de insta
lații pentru lansarea de rachete și 
acei care răspindesc asemenea născo
ciri și minciuni nu servesc cauzei pă
cii ci acelor forțe care vor să împie
dice convocarea conferinței la nivel 
înalt.

La demonstrația de 1 Mai care a 
durat peste trei ore au participat sute 
de mii de locuitori ai orașului Praga.

anța
Piața Republicii. Benoit Fraction, se
cretar general al C.GT., a vorbit par- 
ticipanților la miting. După terminarea 
mitingului, muncitorii au scandat lo
zinci ca „Pace în Algeria", „Vom 
apăra libertățile democratice" etc.

In 18 departamente ale Franței au 
avut loc mitinguri și demonstrații or
ganizate în comun de Confederația 
Generală a Muncii, de Confederația 
creștină a muncitorilor francezi și de 
Force Ouvriere.

însămînța numai 12 kg. de să- 
mînță la ha., respectiv 15 kg. — 
în cazul cînd semințele nu sînt 
calibrate — este necesar să se 
stabilească cu multă atenție discurile 
cu care vor lucra semănătorile, pen
tru ca să se asigure densitatea de 
plante dorită. Pe lîngă aceasta se cere 
ca organele de conducere ale gospo
dăriilor de stat să acorde toată grija 
calității însămînțărilor. Graba cu 
care trebuie executat semănatul po
rumbului nu trebuie să atragă după 
sine lucru de mîntuială. In acest scop 
se va efectua un control permanent și 
amănunțit al lucrărilor spre a se sem
nala și înlătura de la început even
tualele greșeli. Semănatul porumbu
lui în rînduri drepte pentru a se ușura 
mai tîrziu efectuarea lucrărilor de în
treținere, stabilirea adîncimii celei mai 
potrivite, și altele trebuie să consti
tuie pentru fiecare muncitor și tehni
cian din gospodăriile agricole de stat 
reguli de neabătut. însămînțatul po
rumbului se va face cu tractorul 
UTOS-26 numai cu viteza întîia, de
oarece altfel boabele nu cad la adîn- 
cimea dorită și la distanțele potrivite, 
mașinile se strică ușor, iar lucrul este 
de calitate inferioară.

ÎNTREBARE: Sintem infor
mați că in unele regiuni ale ță
rii și mai ales pe malul Dunării 
o mare parte din terenurile des
tinate porumbului se află încă 
sub apă. Cum se va proceda în 
aceste cazuri cu semănatul ?

RĂSPUNS: Pe măsură ce apele de 
inundație încep să se retragă se vor 
lua măsuri pentru înlăturarea surplu
sului de apă folosindu-se pompe sau 
canale de scurgere, de la caz la caz. 
îndată ce aceste terenuri se zvîntă, 
ele vor fi lucrate și apoi însămînțate 
cu hibrizi dubli foarte timpurii sau 
ciț porumb pentru siloz.

N. FLORIAN

această metodă cere un surplus de 
muncă. In general iarovizarea este 
aplicată numai la cultivarea cartofu
lui timpuriu, sau dacă cartofii sint se- 
mănați după o altă plantă în a doua 
jumătate a lunii mai.

Pentru iarovizare, cartofii sînt puși 
în niște lăzi așezate în încăperi lumi
noase șl cu temperatura constantă, 
unde sînt ținuți timp de aproximativ 
6 pină la 8 săptămini. Cind colții au 
mărimea de 1 cm. și culoarea verde 
închis, atunci cartofii se pot planta 
în cimp. Această lucrare cere multă 
atenție, pentru ca să nu se rupă colții.

Pînă în prezent materialul săditor 
nu este suficient. Pentru a se inlătura 
această lipsă, se pot tăia tuberculii, 
plantindu-se bucățile de cartofi. Tu
berculii se tale în lungime. Pentru ca 
partea tăiată să se poate calusa, se 
recomandă ca această lucrare să se 
facă cu 14 zile înainte de plantare și 
să se păstreze bucățile de cartofi 
tăiați într-o încăpere aerisită, dar fe
rită de îngheț.

Recoltarea se poate face la 70—180 
zile după plantat (depinzind de soi).

Căldura și umiditatea înaintea în
floririi contribuie la buna dezvoltare a 
cartofilor și la obținerea unei pro
ducții sporite. In timpul înfloririi, și 
un timp oarecare după aceea, cartofii 
cer, bineînțeles, apă din abundență, 
deoarece în timpul acela fac noi tu
berculi.

Dacă se respectă cu strictețe toate 
măsurile agrotehnice necesare, se poa
te obține o recoltă cam de 20.000 kg. 
la ha. Aceasta înseamnă că un hec
tar de cartofi produce de două ori mai 
multe substanțe hrănitoare decît un 
hectar de cereale.

Dr. H. E. SCHMIDT 
Berlin

Sportivi fruntași la Centrul mecanic 
agricol Galați

Vestea că echipa lor de haltere 
a clștigat campionatul pe (ară, or
ganizat la sfirșitul anului trecut 
de asociația „Recolta", a fost pri
mită cu multă bucurie de muncito
rii de îa Centrul Mecanic agricol 
Galafi. Primul loc ocupat de echi
pa din regiunea Galafi la cam
pionatul de haltere, la care au par
ticipat reprezentativele din regiu
nile Craiova, Oradea, Cluj și Bucu
rești, s-a datorat bunei pregătiri, 
ca și sprijinului primit din partea 
colectivului. Dar ceea ce merită a 
fi remarcat este că in formația e- 
chipei de la centrul mecanic agri, 
col Galați, — al cărui colectiv 
sportiv este denumit astăzi „Trac- 

! torul" — activează o familie de 
j ( halterofili care au adus o contri- 
) j buție deosebită la clștigarea tri- 
i j courilor de campioni. Astfel, Pavel 
I Gospodinov este antrenorul echi- 
(( pei și... șeful familiei. Nelu Gospo- 
Îț dinov, de meserie timplar. este me- 

I zinul familiei și al... echipei, el a 
( clștigat locul intîi la categoria cea 

!(j mai ușoară, iar Gheorghe Gospo- 
dinov, de meserie strungar, este 

(( primul reprezentant al familiei 
/ gospodinovilor și a ocupat locul 
j doi la categoria semi-mijlocie.
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După succesul obținut la Bucu- j 
rești, echipa de haltere a colectivu- j 
lui „Tractorur-Galafi a continuat j 
să se antreneze și să se pregăteas- { 
că cu și mai multă însuflefire. Și i 
roadele muncii au început să se în- j 
trevadă foarte curind. Astfel, in pal- I 
maresul colectivului „Tractorul" de j 
anul acesta figurează o victorie I 
asupra echipei de haltere C.F.R. ! 
București, precum și 4 titluri de j 
campioni regionali, cucerite de I 
Manole Dumitru (categoria ușoa- j 
ră). Alexandru Ignat (semi-mijlo- ' 
cie), Gh. Gospodinov (mijlocie). St. » 
Ignat (grea) De asemenea, tre
buie menționai recordurile regio
nale stabilite de curind de Gh. 
Gospodinov, in cadrul campionatu
lui pe regiune, cind a împins 100 t 
kg., a aruncat 125 kg. și la total 
a... marcat 315 kg., adică cu 12 
kg. peste vechiul record.

lată deci că acolo unde se lu
crează cu multă seriozitate și cu 
tragere de inimă, rezultatele vin 
să-i răsplătească pe muncitorii 
sportivi. Dar muncitorii de la cen
trul mecanic agricol Galafi așteap- ] 
tă asemenea rezultate și la cele
lalte discipline sportive, rămase 
mai în urmă.

M. LERE5CU

® La 2 mai la Varșovia s-a dat 
startul in cea de-a 11-a ediție a Cursei 
Păcii. Participă peste 120 de cicliști 
din aproximativ 11 țări.

o Intre 2—7 mai are loc în Capi
tală un turneu internațional de tenis 
la care vor lua parte reprezentativele 
masculine de tineret ale U.R.S.S, Un
gariei, Poloniei și Romîniei.

• In luna mai se vor desfășura în 
întreaga țară întrecerile din cadrul 
„Cupei balcanice de atletism pentru 
juniori — băieți și fete".
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